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Bakan Göktaş, Bilkent Şehir Hastanesi’nde yeni yılın 
ilk bebeklerini ve ailelerini ziyaret ederek anne ve 
bebeklerin sağlık durumları hakkında bilgi aldı. 
Ailelere tebriklerini ileten Göktaş, 2025’in “Aile Yılı” 
ilan edildiğini hatırlattı ve devletin ailelere yönelik 
desteklerinin sürdüğünü vurguladı. Bu kapsamda; ilk 
çocuk için 5 bin lira tek seferlik, ikinci çocuk için 1500 lira 
ve üçüncü ile sonraki çocuklar için 5 yıl boyunca her ay 5 
bin lira destek sağlandığını açıkladı.

“721 bin çocuk için 8,7 milyar liralık destek sağladık”

Bakan Göktaş, aile ve nüfus odaklı çalışmaların 
süreceğini, “Aile ve Nüfus 10 Yılı” hedefi doğrultusunda 
ilerlediklerini belirtti. Nüfusun yaşlanması ve 

doğurganlık hızının azalmasına dikkat çeken Göktaş, 
2025’te 721 bin çocuk için 8,7 milyar liralık doğum 
yardımı sağlandığını, bu desteklerin önümüzdeki 
yıllarda da devam edeceğini ifade etti. Her bebeğin ve 
ailenin değerli olduğunu vurgulayan Göktaş, yeni yılın 
ülke ve İslam alemi için hayırlı olmasını dileyerek anne 
dostu hastanelerde emeği geçenlere teşekkür etti.

Her Doğan Bebek 
Bereket, Her Aile 
Kıymetli

Bakan Göktaş, 2025’in “Aile Yılı” olduğunu 
vurgulayarak nüfusun yaşlanması ve doğurganlık 
hızındaki düşüşe dikkat çekti, doğum yardımları ve 
aile desteklerinin artarak süreceğini açıkladı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, 

Ankara’da doğum yapan annelere 
“yeni yıl” ziyaretinde bulundu.
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eden Göktaş; kamuda 51 bin 947 atama yapıldığını, yüz 
binlerce ziyaret gerçekleştirildiğini, gençlerin şehit 
yakınları ve gazilerle buluşturulduğunu söyledi. Ayrıca 
sağlıkta öncelik, doğal gaz indirimi, eğitim ücretlerinin 
kaldırılması ve dijital uygulamalarla desteklerin 
sürdüğünü dile getirdi.

“Terörsüz Türkiye’ hedefi, huzurun, istikrarın ve milli 
birliğin de ortak davasıdır”

Bakan Göktaş, “Terörsüz Türkiye” hedefinin şehit ve 
gazilerin fedakârlıkları sayesinde mümkün olduğunu 
vurgulayarak, bu hedefin yalnızca güvenlik değil; huzur, 
istikrar ve milli birliğin ortak davası olduğunu söyledi. 
Bu kapsamda sivil toplum kuruluşları, şehit aileleri ve 
gazilerle ülke genelinde buluşmalar yapıldığını belirten 
Göktaş, devletin şehit yakınları ve gazilerin her zaman 

yanında olmaya, desteklerini kesintisiz sürdürmeye 
devam edeceğini ifade etti.

“Sizler bayrağımızın gölgesinde huzurla yaşamamızı 
sağlayan kahramanlarsınız”

Bakan Göktaş, gazilerin fedakârlıklarının asla 
unutulmayacağını belirterek, onların huzur içinde 
yaşanan vatanın kahramanları olduğunu vurguladı. 
Gazilerin vatan sevgisi ve cesaretinin gençlere örnek 
teşkil ettiğini ifade eden Göktaş, şehit yakınları ve 
gazilerin milletin emaneti olduğunu, bu emanete 
sahip çıkmanın ortak sorumluluk olduğunu söyledi. 
Sarıkamış’ın milli birlik ve kardeşliğin temel 
dayanaklarından biri olduğunu belirten Göktaş, 
gençlerin tarih bilinciyle yetişmesinin şehitlere ve 
gazilere vefanın en önemli göstergesi olduğunu dile 
getirdi.

Bakan Göktaş: Sarıkamış, 
Milletimizin Sarsılmayan 
İradesinin Destanıdır

Göktaş, Sarıkamış Harekâtı’nın 111. yılı etkinlikleri 
kapsamında şehit ve gazi aileleriyle bir araya 
gelerek, Sarıkamış’ın fedakârlık, iman ve vatan 
sevgisinin simgesi olduğunu vurguladı.

Sarıkamış, milletimizin en 
ağır şartlarda dahi bağımsızlık 
uğruna neleri göze alabildiğini 

tüm dünyaya ilan eden bir direniş 
destanıdır.

Sarıkamış Harekâtı’nın 111. yılı kapsamında şehit 
aileleri ve gaziler onuruna düzenlenen programda 
Bakan Göktaş, Sarıkamış’ın vatan sevgisi, fedakârlık 
ve inancın simgesi olduğunu vurguladı. Mehmetçiğin 
imkânsızlıklar içinde gösterdiği direnişin bugün huzur 
içinde yaşanan toprakların temelini oluşturduğunu 
belirten Göktaş, şehitlerin bıraktığı en büyük mirasın 
birlik, beraberlik ve milli değerlere sahip çıkma 
sorumluluğu olduğunu ifade etti.

“Pek çok alanda hizmetimizi büyük bir özveriyle 
sürdürüyoruz”

Bakan Göktaş, şehit aileleri ve gazilerin milletin 
vicdanında özel bir yere sahip olduğunu vurgulayarak, 
devletin bu emanetlere her alanda sahip çıktığını 
belirtti. Eğitim, sağlık, istihdam ve ulaşımdan sosyal 
desteklere kadar pek çok hizmet sunulduğunu ifade 
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“Sarıkamış Ekspresi” ile gelen gençleri karşıladı

Bakan Göktaş, Sarıkamış Şehitleri’ni anma etkinlikleri 
kapsamında Ankara’dan Kars’a “Sarıkamış Ekspresi” 
ile gelen, aralarında şehit ve gazi çocuklarının da 
bulunduğu gençleri Sarıkamış Tren Garı’nda karşıladı. 
Yaklaşık 30 saat süren yolculuğun ardından gençlerle bir 
araya gelen Göktaş, bazılarına çiçek takdim etti.

Sarıkamış’ta şehitler için yapılan kardan heykeller 
açıldı

Bakan Göktaş, Sarıkamış Kayak Merkezi’nde şehit 
askerlerin portrelerinin yer aldığı heykellerin açılışını 

yaptı. Açılışta heykeller üzerindeki Türk bayrağını 
kaldırarak karanfil bırakan Göktaş, katılımcılarla hatıra 

fotoğrafı çektirdi. Etkinlik kapsamında Türk Hava 
Kurumu görevlileri de paramotorlarla Türk bayrağı ve 

“Bu Toprakta İzin Var” yazılı posteri taşıyarak gösteri 
uçuşu gerçekleştirdi.

Şehitler anısına (JAK) timleri ve komandolar meşaleli 
kayak gösterisi yaptı, meşaleli yürüyüş düzenlendi.

Bakan Göktaş, Sarıkamış Harekatı’nın 111. yılı etkinlikleri 
kapsamında JAK timleri ve komandoların meşaleli 
kayak gösterisini izledi; askerler, Türk bayrakları ve 
Atatürk posterleriyle zirveden inerek “Sarıkamış 111. 
Yıl” yazısını ateşledi. Etkinlikte öğrencilerle fotoğraf 
çektiren Göktaş, şehitler anısına düzenlenen meşaleli 
yürüyüşe katıldı. Katılımcılar, soğuk havaya rağmen 
3 kilometre yürüyerek Yukarı Sarıkamış Şehitliği’ne 
ulaşırken, burada Kur’an-ı Kerim okundu, dualar edildi 
ve meşalelerle “Ruhunuz Şad Olsun” yazısı yakıldı.
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Bakan Göktaş, Sarıkamış Harekatı’nın 111. yılı anma 
etkinlikleri kapsamında düzenlenen yürüyüş ve 
tören programlarına katıldı. “Bu toprakta izin var” ve 
“Türkiye Şehitleriyle Yürüyor” temasıyla gerçekleştirilen 
yürüyüşte vatandaşlarla bir araya gelen Göktaş, 
Sarıkamış’ın millet hafızasında taşıdığı anlamı 
vurguladı.

Program kapsamında Kars Valiliği, Yurt Dışı Türkler 
Başkanlığı, Gençlik ve Spor Bakanlığı ile Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığının ortak çalışmalarıyla 
milli bilincin yaşatılmasına yönelik faaliyetlerin 
sürdürüldüğünü belirten Göktaş, şehit ve gazilerle 
gençleri buluşturan “Kahramanlık Buluşmaları” ile on 
binlerce gence ulaşıldığını ifade etti.

“Bu topraklar, fedakarlığın sessiz tanığıdır”

Sarıkamış’ın fedakarlığın ve vatan sevgisinin en çetin 
imtihanlarından biri olduğunu dile getiren Göktaş, 
dondurucu soğukta şehit düşen askerleri rahmetle 
andıklarını söyledi. Çanakkale’den 15 Temmuz’a uzanan 
kahramanlık zincirine dikkat çeken Göktaş, bu tarihsel 
mirasın genç kuşaklara aktarılmasının önemine işaret 
etti.

“Sarıkamış’ın emanetine sarsılmaz bir kararlılıkla 
sahip çıkıyoruz”

Ay Yıldızlı Tören Alanı’ndaki programda konuşan 
Göktaş, Sarıkamış’ın bir tarihsel duruş ve milli 

sorumluluk olduğunu belirterek, bu ruhun nesilden 
nesile aktarılmasının bir görev olduğunu vurguladı. 
Şehitlerin ve gazilerin emanetine sahip çıkmaya devam 
edeceklerini kaydeden Göktaş, ailelerin ve gazilerin her 
zaman yanında olduklarını dile getirdi.

Etkinlik, tören alanı üzerinde gerçekleştirilen hava 
gösterileriyle sona erdi.

Sarıkamış’ta
111. Yıl Vurgusu

Bakan Göktaş, Sarıkamış Şehitleri’ni anma 
törenlerinde milli şuur ve tarih bilincinin genç 
nesillere aktarılmasının önemine dikkat çekti.

Bu eşsiz vatanı her türlü
tehdit ve tehlikelerden koruyarak, 
gelecek nesillere en güzel haliyle 

teslim edeceğiz.
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Bakan Göktaş yaptığı açıklamada, engelli ve yaşlı 
vatandaşlara yönelik kapsayıcı ve düzenli sosyal yardım 
programları geliştirmeyi sürdürdüklerini belirterek, 
engelli ve yaşlı vatandaşlara yönelik hizmetlerin 
insan odaklı ve hak temelli politikalar çerçevesinde 
yürütüldüğünü vurguladı.

Engelli ve yaşlıların toplumsal hayata tam ve etkin 
katılımlarının yanı sıra bağımsız şekilde yaşayabilmeleri 
için eğitimden sağlığa, ekonomiden sosyal hayata her 
alanda onların yanlarında olduklarını vurgulayan Bakan 
Göktaş, “Bu doğrultuda ocak ayı için 3,96 milyar lira 
yaşlı aylığı, 3,15 milyar lira engelli aylığı olmak üzere 
toplam 7,11 milyar lira tutarındaki yaşlı aylığı ve engelli 

aylıklarını hesaplara yatırmaya başladık. Ödemelerin 
tüm vatandaşlarımıza hayırlı olmasını diliyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Öte yandan ocak ayı memur maaş katsayısındaki yeni 
düzenleme sonrasında yaşlı ve engelli aylıkları şubat 
ayında hak sahiplerinin hesaplarına artışlı şekilde 
yatırılacak.

Ocak Ayı Yaşlı ve Engelli 
Aylıkları Hesaplara 
Yatırılmaya Başlandı

Göktaş, ocak ayına ilişkin 7,11 milyar lira tutarındaki 
yaşlı ve engelli aylıklarının ödenmeye başladığını 
duyurdu.

Engelli ve yaşlı vatandaşlarımızın 
toplumsal hayata tam ve etkin 

katılımlarını desteklemeye devam 
ediyoruz.
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Bakan Göktaş, çocukları dijital risklerden korumak 
amacıyla 15 yaş altındaki çocuklara sosyal medya 
yasağı getiren bir düzenleme üzerinde çalıştıklarını 
açıkladı. Düzenleme ile sosyal medya platformlarına, 
15 yaş altına hesap açmama ve çocukları zararlı 
içeriklerden koruyacak etkili filtreleme sistemleri kurma 
yükümlülüğü getirilecek.

Yaklaşık 1,5 yıldır uzmanlar, akademisyenler, STK’lar, 
aileler ve çocuklarla birlikte yürütülen çalışmanın 
sonucunda hazırlanan torba yasa taslağının ay sonunda 
Meclis komisyonuna sunulması planlanıyor. Göktaş, 
sosyal medyanın çocuklarda depresyon, anksiyete 
ve davranış bozukluklarına yol açtığını, ayrıca suç 

örgütlerinin çocuklara bu platformlar üzerinden 
ulaştığını vurguladı.

Ayrıca çocukların dijital güvenliği için “Çocuklar 
Güvende” web sitesi ve mobil uygulamasının hayata 
geçirildiğini, zararlı içeriklerin 7/24 takip edildiğini 
ve şimdiye kadar 2.904 içeriğe müdahale edildiğini 
belirtti. Bakanlık, sosyal medya platformlarının bu 
konuda proaktif davranmasını istiyor.

Çocuklar için
Dijital Kalkan: 15 Yaş 
Altına Sosyal Medya 
Düzenlemesi

15 yaş altındaki çocuklara 
sosyal medya erişimi tamamen 

yasaklanırken, platformlara hesap 
açmama ve zararlı içerikleri 
proaktif  biçimde engelleme 

zorunluluğu getirilecek.

Bakan Göktaş, çocukları dijital risklerden korumaya 
yönelik olarak sosyal medya platformlarına yeni 
sorumluluklar getiren yasal düzenlemenin ay 
sonunda Meclis komisyonuna sunulacağını açıkladı.
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“Beyaz Baston Görme 
Engelliler Haftası ve 
İşbirliği Protokolü İmza 
Töreni”

Bakan Göktaş, 2002’den bu yana 
kamuda 82 bin 626 engellinin 

istihdam edildiğini, şubat ayında 
1573 engellinin daha kamuya 

yerleştirileceğini açıkladı.

Bakan Göktaş, kamu–sivil toplum işbirliğiyle 
erişilebilirlik, istihdam ve dijital dönüşüm alanlarında 
hayata geçirilen politikaların, görme engelli bireyler 
başta olmak üzere tüm engelliler için daha kapsayıcı 
ve engelsiz bir Türkiye hedefinin somut göstergesi 
olduğunu vurguladı.

Göktaş, Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası 
kapsamında Türkiye Beyazay Derneği işbirliğiyle 
düzenlenen programda, görme engelli bireylerin 
yaşamın her alanına eşit ve aktif katılımını desteklemek 
amacıyla bir araya geldiklerini ifade etti. Bu özel 
haftanın, görme engelli vatandaşların fırsatlara 
daha kolay erişebilmesi için toplumsal farkındalığı 
artırmasını temenni etti.

Bakanlık olarak hedeflerinin, toplumun tüm kesimlerini 
kapsayan adil ve erişilebilir bir sosyal yapı oluşturmak 
olduğunu vurgulayan Göktaş, her bireyin yeteneklerini 
geliştirebildiği ve hayallerini gerçekleştirebildiği bir 
düzen için çalıştıklarını söyledi. Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın sosyal devlet vizyonu doğrultusunda 
eğitim, istihdam ve sağlık gibi alanlarda engelleri 
kaldırmaya yönelik politikaları güçlendirdiklerini 
belirten Göktaş, engelli bireylerin elde ettiği her 
başarının toplumun ortak başarısı olduğunu dile getirdi.

“Kamuda engelli istihdamında 15 kat artış sağladık”

Bakan Göktaş, erişilebilirlik ve kapsayıcılığı sosyal 
politikaların merkezine aldıklarını belirterek, Engelli 
Hakları Ulusal Eylem Planı kapsamında birçok alanda 
somut ilerlemeler sağladıklarını ifade etti. Engelli 
istihdamında önemli artışlar yaşandığını vurgulayan 
Göktaş, 2002’den bu yana kamuda 82 bin 626 engellinin 
istihdam edildiğini, bu sayının yüzde 16,2’sini görme 

engelli bireylerin oluşturduğunu ve şubat ayında 1573 
engellinin daha kamuya yerleştirileceğini açıkladı.

Ayrıca engelli bireylere yönelik hizmetlerin aile odaklı 
bir anlayışla güçlendirildiğini belirten Göktaş, 517 bin 
vatandaşın evde bakım yardımıyla ailesinin yanında 
desteklendiğini, ülke genelinde yaygınlaştırılan 142 
gündüzlü bakım ve rehabilitasyon merkeziyle engelli 
bireylerin öz bakım ve sosyal yaşam becerilerinin 
geliştirildiğini söyledi.

“Görme engellilerin bilişim erişilebilirliğini 
güçlendirmeyi öncelik olarak görüyoruz”

Bakan Göktaş, Ankara ve İstanbul’daki özel 
rehabilitasyon merkezlerinde görme engelli bireylere 
yatılı ve gündüzlü hizmetler sunarak, Türkiye’nin her 
yerinden 15 yaş ve üzeri bireylerin bağımsız yaşam 
becerilerini güçlendirdiklerini belirtti. Görme engelli 
vatandaşların özgüvenle yaşamlarını sürdürebilmeleri 
için sosyal ve mesleki gelişimlerine yönelik eğitimler 
verdiklerini, ailelere de danışmanlık desteği 
sağladıklarını ifade etti.

Görme engelli bireylerin hizmetlere erişimde 
teknolojiyi yoğun kullandığına dikkat çeken Göktaş, 
bilişim erişilebilirliğini öncelik haline getirdiklerini 
ve bu kapsamda yayımlanan Cumhurbaşkanlığı 
genelgeleriyle kamu kurumlarının web siteleri 



18

O
cak 2026 • Sayı 5

ve mobil uygulamalarında erişilebilirliği zorunlu 
kıldıklarını söyledi. Merkez ve illerde kurulan izleme 
ve danışma komisyonlarıyla braille donanımlar, sesli 
anons sistemleri, zıt renklendirme ve toplu taşımada 
sesli bilgilendirme gibi standartların uygulamada 
denetlendiğini aktardı.

Ayrıca “Engelsiz Türkiye” mobil uygulamasıyla 
engelli bireylerin kamu hizmetlerine kolay erişimini 
sağladıklarını belirten Göktaş, QR kodlu Dijital Engelli 
Kimlik Kartı sayesinde birçok işlemin hızlandığını 
vurguladı. Evde bakım aylığı ve sosyal yardımlara dair 
anlık bilgilendirmeler, riskli hava koşulları ve toplu 
taşımaya ilişkin uyarılar ile acil durumlarda tek tuşla 
112 araması gibi özelliklerin, engelli bireylerin günlük 
yaşamını kolaylaştıran ve güvenliğini artıran önemli 
dijital destekler olduğunu ifade etti.

Protokolle engellilere yönelik hizmetlerin 
yaygınlaştırılması hedefleniyor

Bakan Göktaş, imzalanan işbirliği protokolüyle 
engellilere yönelik hizmetlerin ve iyi uygulamaların 
sahada yaygınlaştırılacağını, engellilik alanında 
toplumsal farkındalığın artırılarak hak temelli bir 
yaklaşımla engelli bireylerin toplumsal yaşama 
katılımının güçlendirileceğini belirtti. Protokol 
kapsamında kurulacak komisyonla yürütülen 
çalışmaların düzenli olarak takip edileceğini ifade etti.

Göktaş, protokolün kamu ve sivil toplum işbirliğinin 
güçlü bir örneği olduğunu vurgulayarak, görme engelli 
bireyler başta olmak üzere tüm engelliler için daha 
kapsayıcı ve erişilebilir bir Türkiye’ye katkı sunmasını 
temenni etti. Programın sonunda Bakan Göktaş ile 
Türkiye Beyazay Derneği Genel Başkanı Lokman Ayva, 
Braille alfabesiyle hazırlanan protokolü imzaladı ve 
“Engele Engeliz” sloganıyla hatıra fotoğrafı çektirildi.
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Göktaş, Darülaceze Sosyal Yaşam Şehri’nde basın 
mensuplarıyla yaptığı değerlendirmede, aileyi 
güçlendirmeyi tüm sosyal politikaların merkezine 
aldıklarını vurguladı. Türkiye’de doğurganlık hızının 
kritik eşiğin altına düştüğüne dikkat çeken Göktaş, bu 
durumun yalnızca demografik değil; ekonomi, sosyal 
yapı ve milli güvenlik açısından da stratejik bir mesele 
olduğunu ifade etti.

Doğurganlık hızının 2001’de 2,38 iken bugün 1,48’e 
gerilediğini belirten Göktaş, mevcut eğilimlerin 
sürmesi halinde nüfusun uzun vadede ciddi biçimde 
azalabileceği uyarısında bulundu. Bu nedenle 
nüfus politikasını günübirlik tartışmaların ötesinde, 

uzun vadeli ve kararlı bir devlet politikası olarak ele 
aldıklarını söyleyen Göktaş, nüfus artışını teşvik etmeye 
yönelik çok boyutlu stratejiler ve yasal düzenlemeleri 
hayata geçirdiklerini kaydetti.

“Aile ve Gençlik Fonu’nu 81 İlde yaygınlaştırdık”

Bakan Göktaş, Türkiye’de ortalama ilk evlenme yaşı 
ile ilk anne ve baba olma yaşının yükseldiğini, bunun 
da doğurganlık hızını doğrudan etkilediğini belirtti. 
Kadınlarda ilk anne olma yaşının 2001’de 25,8 iken 
2024’te 29,3’e çıktığını, ilk baba olma yaşının ise 26’dan 
28’e yükseldiğini aktaran Göktaş, hanelerin yüzde 
57’sinde hiç çocuk bulunmamasının toplumsal yapıdaki 
dönüşümü gösterdiğini vurguladı.

Gençlerin evlenmesini, aile kurmasını ve çocuk sahibi 
olmasını desteklemeden nüfus sorununa çözüm 
bulunamayacağını ifade eden Göktaş, bilimsel 
veriler ışığında çok yönlü politikalar yürüttüklerini 
söyledi. Aile Yılı kapsamında 81 ilde binlerce faaliyet 
gerçekleştirildiğini, ailelere ekonomik ve sosyal 
destekler sağlandığını belirtti.

Göktaş, 2025 Aile Yılı’nda Aile ve Gençlik Fonu’nun tüm 
ülkeye yaygınlaştırıldığını, bugüne kadar yaklaşık 69 
bin çiftin fondan yararlandığını ve 8,4 milyar liranın 
üzerinde ödeme yapıldığını açıkladı. Faizsiz evlilik 
kredilerinin artırıldığını, çocuk sahibi olan gençlere 
erteleme imkânı sağlandığını belirten Göktaş, fondan 

yararlanan genç ailelerde doğan çocuk sayısının umut 
verici olduğunu ve uygulamanın nüfus politikaları 
açısından olumlu sonuçlar verdiğini dile getirdi.

“Aileyi, nüfusu ve sosyal yapıyı birlikte ele alan uzun 
soluklu bir vizyonu hayata geçiriyoruz”

Bakan Göktaş, Aile Yılı kapsamında doğum 
yardımlarında kapsamlı bir reforma gidildiğini 
belirterek, ilk çocuk için tek seferlik doğum desteğinin 
5 bin liraya çıkarıldığını, ikinci çocuk için aylık 1500 
lira, üçüncü ve sonraki çocuklar için ise aylık 5 bin lira 
desteğin çocuklar 5 yaşını doldurana kadar annelerin 
hesaplarına yatırıldığını açıkladı. Bu kapsamda 721 bin 

Bakan Göktaş, İstanbul’da 
Basın Kuruluşlarının 
Temsilcileriyle Bir Araya 
Geldi
Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu’ndan faydalanan 4 bin 715 
gencin 4 bin 765 çocuğu dünyaya geldiğini belirterek, 
“Bu gençlerde ilk anne olma yaşı ortalaması 23, ilk 
baba olma ortalama yaşı 26. Bu veri, Aile ve Gençlik 
Fonu’nun işlevselliği açısından da son derece umut 
verici.” dedi.

Bakan Göktaş, doğurganlık 
hızındaki gerilemenin yalnızca 

demografik değil, ekonomik ve milli 
güvenlik boyutları olan kritik bir 

mesele olduğunu ifade etti.
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çocuk için toplam 8,7 milyar lira ödeme yapıldığını ifade 
etti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
2026-2035 döneminin “Aile ve Nüfus On Yılı” ilan 
edildiğini hatırlatan Göktaş, bu sürecin geçici değil, 
kalıcı ve yapısal politikalarla yürütüleceğini ve 
çalışmaların bir genelgeyle çerçeveye alınacağını 
söyledi.

Göktaş ayrıca, ebeveynlerin iş ve aile yaşamını 
dengeleyebilmesi için yarım zamanlı çalışma hakkının 
genişletildiğini, doğum izninin 24 haftaya, babalık 
izninin ise 10 güne çıkarılmasına yönelik kanun 
teklifinin Meclis gündemine gelmesinin beklendiğini 
ve kamu kurumlarında kreş ile çocuk bakımevlerinin 
yaygınlaştırılması çalışmalarının hızlandırıldığını 
kaydetti.

“Huzurevlerindeki yaşlılarımızın yüzde 30’una 
ücretsiz hizmet veriyoruz”

Bakan Göktaş, yaşlı hizmetlerinde önceliklerinin 
yaşlıların kendi evlerinde ve ailelerinin yanında 
onurlu ve güvenli yaşamalarını sağlamak olduğunu 
vurguladı. Bu kapsamda Evde Bakım Yardımı, Gündüzlü 
Bakım Merkezleri ve YADES gibi programlarla 
hizmet sunduklarını belirtti. 2024 itibarıyla “çok 
yaşlı” il sayısının 59’a yükseldiğini, Bakanlığa bağlı 173 
huzurevinde 14 bin 885, 282 özel huzurevinde ise 13 bin 
740 yaşlıya hizmet verildiğini açıkladı.

2025 yılında 8 yeni huzurevinin açıldığını ve bu yıl 
da 8 huzurevinin hizmete gireceğini belirten Göktaş, 
huzurevlerindeki yaşlıların yüzde 30’una ücretsiz 
hizmet sağlandığını söyledi. Ayrıca 42 Gündüzlü 
Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi ile 517 bin yaşlı ve 
yakınına Evde Bakım Yardımı sunulduğunu ve YADES 
kapsamında 162 bin yaşlı için 42 milyon lira kaynak 
aktarıldığını kaydetti.

Bakan Göktaş, çocukların dijital güvenliğini 
sağlamak amacıyla “Çocuklar Güvende” web sitesi 
ve uygulamasının hizmete açıldığını, ailelerin ve 
çocukların karşılaştığı riskleri bildirebileceği ve 
rehberlik alabileceği bir platform sunduklarını ifade 
etti.

“Her çocuğun haklarına tam erişebildiği bir Türkiye 
inşa etmek için çalışıyoruz”

Bakan Göktaş, çocukların dijital dünyada güvenliğini 
sağlamak için bakanlık olarak 7/24 zararlı içerikleri 
tespit edip müdahale ettiklerini ve bugüne kadar 2 bin 
904 içeriğe doğrudan müdahale gerçekleştirildiğini 
belirtti. 81 ilde 47 bin üyeye ulaşan Çocuk Hakları 
Komiteleri ve “Dijital Dünyada Çocuk Hakları” temalı 
Çocuk Forumu ile çocuk haklarının tam erişimini 
hedeflediklerini, ayrıca ulusal ve uluslararası 
platformlarda Dijital Dünyada Çocuk Hakları 
Sözleşmesi’ni hayata geçirdiklerini aktardı.

Göktaş, sosyal medyanın çocuklar üzerindeki olumsuz 
etkilerine dikkat çekerek, 15 yaş altı çocuklara sosyal 
medya erişimini sınırlayan torba yasa taslağının Meclis’e 
sevk edileceğini ve etkin filtreleme sistemleriyle 
çocukların zararlı içeriklerden korunacağını söyledi.

Ayrıca Türkiye genelinde oluşturulan Sosyal Risk 
Haritaları ile mahalle bazlı sosyal ihtiyaçların tespit 
edildiğini ve intihar, bağımlılık, çocuk istismarı, 
kadına yönelik şiddet, kadın cinayeti ve radikalleşme 
gibi 648 sosyal gösterge kullanılarak 35 sosyal risk 
haritasının hazırlandığını, böylece yardımların yalnızca 
kaynak aktarımı değil, etkin müdahale aracı olarak 
değerlendirildiğini vurguladı.

“İhtiyaç sahiplerine doğrudan temas ediyor, 
hizmetlerimizin her noktaya ulaştırılmasını 
sağlıyoruz”

Bakan Göktaş, sosyal yardımları veriye dayalı, hızlı ve 
etkili şekilde yürüttüklerini belirterek, 81 ildeki 1003 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı aracılığıyla 

ihtiyaç sahiplerine doğrudan ulaştıklarını aktardı. 
Sosyal yardımlardan faydalanan her 10 kişiden 8’inin 
çalışamayacak durumda olduğunu, çalışabilir durumda 
olanlara ise İŞKUR iş birliğiyle istihdam fırsatları 
sunduklarını söyledi. Ayrıca 571 ADEM ve 87 SODAM’da 
yılda 162 bin kadının eğitim ve üretim faaliyetleriyle 
yeteneklerini gelire dönüştürdüğünü ve Ulusal Vefa 

Programı ile 128 bin 80 yaşlıya evde temel ihtiyaç 
desteği sağlandığını ifade etti.

Göktaş, dijital dönüşüm kapsamında e-Ailem, Yeni 
Sosyal Ödeme Sistemi ve Aile Kart gibi uygulamalarla 
sosyal yardım sistemini güçlendirdiklerini ve bu yapının 
uluslararası alanda 22 ülke tarafından örnek alındığını 
vurguladı.
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Doğum İzninin 
Artırılmasına Yönelik 
Düzenlemeye İlişkin 
Açıklama
Bakan Göktaş, doğum izninin artırılmasına yönelik 
düzenlemeye ilişkin, “Önümüzdeki haftalarda önce 
tabi Komisyona akabinde de Genel Kurula gelmesini 
öngörüyoruz.” dedi.

Bakan Göktaş, doğum izninin 
24 haftaya çıkarılması ve 15 yaş 

altı çocuklar için sosyal medya 
düzenlemesinin önümüzdeki 

haftalarda Meclis gündemine 
gelmesinin planlandığını açıkladı.

Göktaş, AK Parti TBMM Grup Toplantısı öncesinde 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı. Doğum 
izninin artırılmasına ilişkin düzenlemenin, komisyon 
sürecinin ardından Meclis Genel Kurulu’na gelmesinin 
öngörüldüğünü belirten Göktaş, sürecin Meclis’in 
çalışma usulüne uygun şekilde yürütüleceğini ifade etti. 

Bakanlık olarak çalışmalarını tamamladıklarını 
söyleyen Göktaş, doğum izninin 16 haftadan 24 haftaya 
çıkarılmasının önerildiğini, doğum öncesi 8 haftalık 
iznin talep halinde 6 haftasının doğum sonrasına 
aktarılabileceğini ve hâlihazırda izinde olanların da 
düzenlemeden yararlanacağını kaydetti.

15 yaş altı çocuklara yönelik sosyal medya 
düzenlemesine de değinen Göktaş, aynı paket içinde 
bir düzenleme öngörüldüğünü, milletvekillerinin 
çalışmasını tamamlamasının ardından teklifin Meclis 
Başkanlığı’na sunulacağını ve ilgili komisyonların 
ardından Genel Kurul gündemine geleceğini söyledi. 
Yaklaşık 1,5 yıldır bu konu üzerinde çalıştıklarını 
aktaran Göktaş, Avustralya, Avrupa ülkeleri, İngiltere 
ve bazı ABD eyaletlerinde benzer adımlar atıldığını 
hatırlatarak, çocukların sosyal medyada maruz kaldığı 
zararlı içeriklere karşı sosyal medya platformlarına 
yükümlülükler getirileceğini ve çocukların fiziksel, 
psikolojik ve zihinsel gelişimlerinin korunmasının 
amaçlandığını vurguladı.
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Bakan Göktaş, ocak ayı memur maaş katsayısı 
düzenlemesiyle sosyal yardım ödemelerinin artırıldığını 
açıkladı. Buna göre yaşlı aylığı 6 bin 393 liraya, engelli 
aylıkları 5 bin 103 ile 7 bin 655 lira arasına, ağır silikozis 
aylığı 14 bin 42 liraya yükselirken; kronik hastalık 
yardımı 13 bin 878 liraya, vefat yardımı ise 4 bin 421 
liraya çıkarıldı.

Evde Bakım Yardımı 13 bin 878 liraya yükseldi

Evlerinde bakılan tam bağımlı vatandaşlar ve ailelerine 
yönelik 2006’da başlatılan aile odaklı bakım hizmet 
modellerinden biri olan “Evde Bakım Yardımı” ile aylık 
ortalama 517 bin engelli vatandaşın desteklendiğini 

bildiren Bakan Göktaş, “2026 yılı Ocak-Temmuz dönemi 
için Evde Bakım Yardımı 11 bin 702 liradan 13 bin 878 
liraya yükseldi. 2025 yılında toplam 67,7 milyar lira Evde 
Bakım Yardımı’nda bulunduk.” dedi.

Sosyal ve Ekonomik Destek ödemeleri arttı

Bakan Göktaş, çocukların öncelikle aile yanında 
desteklenmesi ilkesi doğrultusunda ihtiyaç sahibi 
ailelere sunulan Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) 
hizmetinde çocuk başına yapılan ortalama ödemenin 
8 bin 198 liradan 9 bin 723 liraya yükseltildiğini 
açıkladı. Çocukların biyolojik ailelerinden ayrı 
kalmaları durumunda ise aile temelli bakım modelleri 

kapsamında koruyucu aile hizmetinin öncelikli olarak 
uygulandığını belirten Göktaş, koruyucu ailelere çocuk 
başına yapılan aylık ortalama ödemenin 13 bin 96 
liradan 15 bin 533 liraya çıkarıldığını ifade etti.

Hizmet modellerini değişen ihtiyaçlara göre 
güncellediklerini vurgulayan Göktaş, yapılan 
düzenlemeyle sosyal yardım programlarının aylık 
ödemelerinin şubat ayından itibaren artışlı şekilde hak 
sahiplerinin hesaplarına yatırılacağını belirterek, düşük 
gelirli birey ve aileleri daha kapsamlı ve sürdürülebilir 
desteklerle güçlendirmeye devam edeceklerini söyledi.

Bakan Göktaş, Sosyal 
Yardım Programlarının 
Aylık Ödemelerindeki 
Artışı Açıkladı
Bakan Göktaş, memur maaş katsayısındaki artışla 
birlikte evde bakım, SED, koruyucu aile, yaşlı, engelli 
ve hastalara yönelik sosyal yardım ödemelerinin 
yükseltildiğini, artışlı ödemelerin şubat ayından 
itibaren hak sahiplerinin hesaplarına yatırılacağını 
açıkladı.

Bakan Göktaş, memur maaş 
katsayısındaki artışla birlikte evde 
bakım, SED, koruyucu aile, yaşlı, 
engelli ve hastalara yönelik sosyal 

yardım ödemelerinin yükseltildiğini 
açıkladı.
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Bakan Göktaş, çeşitli ziyaretler gerçekleştirmek için 
geldiği Nevşehir’de ilk olarak Alevi-Bektaşi Kültür 
ve Cemevi Başkanlığınca Hacıbektaş ilçesindeki 
Hacıbektaş Kültür Merkezi’nde düzenlenen “Ailede 
Kadıncık Ana İzleri Paneli”ne katıldı.

Kadıncık Ana’nın da bir çerağ ve ışık niteliğinde 
toplumun mayasını irfanla yoğurduğunu belirten 
Göktaş, şöyle konuştu:

“O, sözüyle değil, haliyle konuşanlardandır. Göstererek 
değil, yaşayarak öğretenlerdendir. Erenler yolunun 
ayakta kalmasını sağlayan asli güçtür. Hacı Bektaş Veli 
dergahında sadece bir yol arkadaşı değil. Hünkar’ın 

sırrını teslim ettiği halifesi, emeğin, sadakatin ve 
rızaya dayalı birlik anlayışının taşıyıcısıdır. Bu nedenle 
Kadıncık Ana’yı anlamak, esasında aileyi ve toplumu 
ayakta tutan görünmez bağı anlamaktır.”

“Kararlı adımlarla kadın erkek fırsat eşitliğini daha da 
büyüttük”

Bakan Göktaş, ailenin yalnızca aynı çatı altında ve 
aynı toplumda yaşamak olmadığını, asıl olarak aynı 
gönülde buluşmak anlamına geldiğini vurguladı. 
Kadıncık Ana’nın temsil ettiği değerlerin, tarihin her 
döneminde ocakları ayakta tutan anaların ve gönül 
birliğini diri tutan bacıların izinde görülebildiğini ifade 
eden Göktaş, kadınların her alanda söz sahibi olmasını 

Kapadokya
Huzurevi Yaşlı Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezi  
Açıldı
Bakan Göktaş, “Hacıbektaş’a yeni bir huzurevi 
kazandırmak için çalışmalarımızı başlattık. 
Huzurevinin arsa tahsisi yapıldı. İnşallah en kısa 
sürede proje ve planlama sürecini tamamlayarak 
inşaatı başlatacağız.” dedi

Büyüklerimize daha güvenli,
daha konforlu ve daha donanımlı

yaşam alanları sunmaya
devam edeceğiz.

Anadolu medeniyetinin yüklediği bir sorumluluk ve 
geleceğe dair bir güvence olarak değerlendirdiklerini 
söyledi. Bu anlayışın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın güçlü vizyonuyla her geçen gün daha da güç 
kazandığını belirten Göktaş, kadınların ekonomide, 
siyasette ve sosyal hayatta daha görünür ve etkin 
hale geldiğini, atılan kararlı adımlarla kadın-erkek 
fırsat eşitliğinin büyütüldüğünü kaydetti. Kadının 
Güçlenmesi Strateji Belgesi ve Eylem Planı ile kadınların 
hak ve kazanımlarını kalıcı hale getiren somut bir yol 
haritasının hayata geçirildiğini dile getiren Göktaş, 
tarımdan sanayiye, teknolojiden eğitime ve sağlığa 
kadar her alanda kadının güçlenmesi için yoğun 
çalışmalar yürütüldüğünü aktardı. 
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Göktaş, 2025 yılı boyunca aileyi ve demografik yapıyı 
güçlendirecek sosyal politikalara hız verildiğini, kadını 
destekleyen, çocuğu koruyan, yaşlıyı gözeten ve aileyi 
bir bütün olarak ele alan politikaların uygulamaya 
konulduğunu belirterek, 2026-2035 dönemini 
kapsayacak “Aile ve Nüfus 10 Yılı” kapsamında bu 
politikaların daha köklü ve uzun vadeli bir perspektifle 
yaygınlaştırılacağını, yeni dönemde hedefin aile ve 
nüfus odaklı çalışmaları yoğunlaştırmak olduğunu ifade 
etti.

Hacıbektaş ilçesine yeni huzurevi kazandırılacak

Bakan Göktaş, Hacıbektaş Rıfat Kartal Huzurevi’nin 
mevcut fiziki koşullarının risk taşıdığını belirterek, 
ilçeye yeni bir huzurevi kazandırılması için çalışmaların 
başlatıldığını açıkladı. Arsa tahsisinin yapıldığını ifade 
eden Göktaş, proje ve planlama sürecinin kısa sürede 
tamamlanarak inşaata başlanacağını, bakanlık olarak 
yaşlılara daha güvenli, konforlu ve donanımlı bir 
yaşam alanı sunmayı hedeflediklerini söyledi. Ziyaret 
kapsamında Hacı Bektaş Veli Külliyesi ile Kadıncık Ana 
Türbesi’ni de ziyaret eden Göktaş, yapılması planlanan 
yeni huzurevi inşaat alanında incelemelerde bulundu.

“Sosyal devlet, artık bir kamu hizmeti olmanın 
ötesinde bir gelecek vizyonudur”

Bakan Göktaş, Nevşehir’de yapımı tamamlanan 
Kapadokya Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezi’nin açılışına katıldı. Açılışta konuşan Göktaş, 
kent merkezinde hizmete giren ve 105 kişilik kapasiteye 

sahip merkezin, yaşlıların ihtiyaçlarına cevap veren 
ve sosyal hayata katılımlarını güçlendiren önemli 
bir kazanım olduğunu ifade etti. Güçlü ülkelerin, 
vatandaşlarına hayatın her evresinde sundukları 
hizmetlerle ölçüldüğünü vurgulayan Göktaş, sosyal 
devlet anlayışının bir kamu hizmetinin ötesinde, 
bir medeniyet tercihi ve gelecek vizyonu olduğunu 
belirterek, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde insanı merkeze alan politikaların aileyi, 
dayanışmayı ve sosyal destek yapısını güçlendirdiğini 
söyledi.

Ulusal Vefa Programı kapsamında 81 ilde kendi 
evlerinde yaşayan yaşlılara yönelik hizmetler 
sunulduğunu aktaran Göktaş, Türkiye genelinde 471 
kamu ve özel huzurevinde 29 bin 745 yaşlının yatılı 
bakım ve rehabilitasyon hizmetinden yararlandığını 
kaydetti. Yaşlılara daha güvenli, konforlu ve donanımlı 
yaşam alanları sunmak için çalışmaların sürdüğünü 
belirten Göktaş, yaşlılığın medeniyetimizde hürmetin, 
duanın ve tecrübenin simgesi olduğunu, büyükler 
için yapılan her hizmetin merhametli ve güçlü bir 
toplumun teminatı olduğunu ifade etti. Açılışı yapılan 
merkezin, vefa duygusu ile sosyal devlet sorumluluğunu 
birleştiren, yaşlıların kendilerini güvende ve değerli 
hissedeceği bir yaşam alanı olduğunu vurguladı.

Konuşmaların ardından yapılan duayla birlikte kurdele 
kesilerek merkezin açılışı gerçekleştirildi. Bakan Göktaş, 
daha sonra huzurevi atölyelerini gezerek sakinlerle 
sohbet etti.
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Bakan Göktaş, 2022’de ulusal programa dönüştürülen 
Vefa Programı kapsamında, öz bakımını yapamayan 
yaşlı, engelli ve ağır kronik hastalığı bulunan 
vatandaşların düzenli ziyaret edilerek ev ve kişisel 
bakımlarının sağlandığını, ihtiyaçlarının karşılanması 
için her zaman yanlarında olduklarını ifade etti.

“2026 yılı ilk çeyreği için 1,3 milyar lira kaynak 
aktardık”

Bakan Göktaş, yaşlı, engelli ve hasta vatandaşların 
temel ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla yürütülen 
Ulusal Vefa Programı için 2026 yılı bütçesinin 5,1 
milyar lira olarak belirlendiğini açıkladı. Bu kapsamda 

Ocak, Şubat ve Mart aylarını kapsayan ilk çeyrek 
ödemesi olarak 1,3 milyar liranın Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışma Vakıflarına aktarıldığını belirten 
Göktaş, programın 2025 yılında yaklaşık 128 bin 
vatandaşa ulaştığını ve bu sayının 2026 yılında 132 bine 
çıkarılmasının hedeflendiğini ifade etti.

Bakan Göktaş, Ulusal Vefa Programı ile öz bakımını 
yerine getiremeyen yaşlı, engelli ve ağır kronik hastalığı 
bulunan vatandaşların düzenli olarak ziyaret edildiğini, 
ev ve kişisel temizliklerinin sağlandığını ve her türlü 
ihtiyaçlarının karşılanması için devlet olarak her zaman 
yanlarında olunduğunu vurguladı. Programın hem 
vatandaşların yaşam standartlarını yükseltmeyi hem de 

toplumsal hayata katılımlarını artırmayı amaçladığını 
kaydeden Göktaş, bu hizmetlerin sürdürülebilir ve 
kapsamlı bir şekilde yürütüleceğini dile getirdi.

Ulusal Vefa Programı’na 
2026 Yılı İçin 5,1 Milyar 
Lira Kaynak

Bakan Göktaş, yaşlı, engelli ve hasta vatandaşların 
temel ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla yürütülen 
Ulusal Vefa Programı için 2026 yılı bütçesinde 5,1 
milyar lira kaynak ayrıldığını, ilk çeyrek için 1,3 milyar 
liranın ilgili vakıflara aktarıldığını açıkladı.

Ulusal Vefa Programı kapsamında 
2026 yılında 132 bin ihtiyaç 

sahibi yaşlı, engelli ve ağır hasta 
vatandaşa ulaşılması hedefleniyor.



KADES Uygulaması:
KADES, şiddet mağduru veya şiddet görme 
riski altında olan kadınlara daha etkin ve hızlı 
müdahale sağlamak amacıyla geliştirdiğimiz, akıllı 
telefonlara indirilebilecek resmi bir uygulamadır.

Yalnızca kadınların kullanımına açık olan 
uygulamada yer alan “yardım iste” butonu 
vasıtasıyla 7/24 esasıyla kolluk kuvvetleri 
tarafından müdahale sağlanmaktadır. Akıllı 
telefondan Google Play Store ve Apple Store 
uygulamasından “Kadın Destek Uygulamasını 
(KADES)” indirilip T.C. Kimlik Numarası girilerek 
gelen aktivasyon kodu ile aktif hale getirilen 
uygulamada, acil durumlarda cihazın konum 
bilgisini açıp bir tuşla Acil Çağrı Merkezlerimize 
ulaşabilirsiniz.

Her an
Yanınızdayız
Çağrı Merkezleri:
Toplumun her kesimine ulaşan güçlü iletişim 
hatlarıyla hayatlara dokunmaya devam ediyor. 
Şiddetle Mücadele ALO 183 ve Bilgilendirme 
ve Yönlendirme ALO 144 çağrı hatları üzerinden 
aile, kadın, çocuk, engelli, yaşlı, şehit yakını ve 
gazilere yönelik rehberlik, danışmanlık ve sosyal 
yardım hizmetlerini titizlikle yürütüyoruz.

Google Play Store Apple Store
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Kamuda 13 Bin 
385 Görme Engelli 
Vatandaşımız İstihdam 
Edildi

Engelli bireylerin istihdam,
bakım ve rehabilitasyon hizmetleriyle

toplumsal yaşama tam ve
eşit katılımını güçlendirmeye yönelik 

çalışmalar kararlılıkla
sürdürülüyor.

Bakan Göktaş, 2002’den bu yana engelli memurların 
sayısını 15 kat artırarak, bugüne kadar toplam 82 
bin 626 engelli vatandaşın kamuda istihdamının 
sağlandığını belirterek, “2025 yıl sonu itibarıyla kamu 
kurum ve kuruluşlarında çalışan görme engelli memur 
sayısı 13 bin 385’e ulaştı. ” dedi.

Bakan Göktaş, engelli vatandaşların toplumsal yaşama 
uyumlarını sağlamak ve yaşam kalitelerini artırmanın 
öncelikli hedefler arasında yer aldığını vurguladı. 

Ulusal Engelli Veri Sistemi’ne kayıtlı 209 bin 180 
görme engelli vatandaş bulunduğunu belirten Göktaş, 
engelleri kaldırmak ve hayata aktif katılımı sağlamak 
için yoğun şekilde çalıştıklarını ifade etti. 

Görme engellilere yönelik erişilebilirlik, rehabilitasyon 
ve istihdam imkanlarının genişletildiğini kaydeden 
Göktaş, 2002 yılında 5 bin 777 olan engelli memur 
sayısının 15 kat artırılarak bugüne kadar 82 bin 626 
engelli vatandaşın kamuda istihdam edildiğini, 2025 

yıl sonu itibarıyla kamu kurumlarında çalışan görme 
engelli memur sayısının 13 bin 385’e ulaştığını ve 
bunun toplam engelli memurların yüzde 16,2’sini 
oluşturduğunu söyledi. 

Ayrıca, bu yıl şubat ayında 1573 engelli vatandaşın daha 
kamu kurumlarına yerleştirileceğini belirten Göktaş, 
hedeflerinin engellilerin herkesle eşit haklara sahip 
olması, toplumla bütünleşmesi ve günlük yaşamlarında 
tam bağımsız bireyler haline gelmesi olduğunu ifade 
etti.

Evde Bakım Yardımı’ndan 47 bin 794 görme engelli 
yararlandı

Bakıma ihtiyacı olan engelli vatandaşlar ve ailelerine 
ekonomik destek sağlamak amacıyla “Evde Bakım 
Yardımı” uygulamasının titizlikle sürdürüldüğünü 
hatırlatan Bakan Göktaş, şunları kaydetti:

“Bakıma ihtiyaç duyan tam bağımlı yakınlarının 
bakımını üstlenen aylık ortalama 517 bin vatandaşımız 
Evde Bakım Yardımı’ndan yararlanıyor. 2025 Aralık ayı 
verilerine göre; bu yardımdan faydalanan görme engelli 
birey sayısı 21 bin 345’i kadın, 26 bin 449’u erkek olmak 
üzere toplam 47 bin 794’e ulaştı.”

5 bin 109 görme engelli birey kurs programlarını 
tamamladı

Bakan Göktaş, görme engelli bireylerin kimseye ihtiyaç 
duymadan yaşamlarını sürdürebilmeleri için İstanbul 
ve Ankara’da bulunan Görme Engelliler Rehabilitasyon 
Merkezlerinde 15 yaş ve üzeri vatandaşlara yönelik 
5-5,5 aylık dönemlerle eğitim verildiğini belirtti. 
Merkezlerde mesleki desteğin de ön planda olduğunu 
ifade eden Göktaş, “Bu merkezlerimizde temel eğitim 
ve rehabilitasyon sürecini başarıyla tamamlayan 5 bin 
109 görme engelli birey, kurs programlarını bitirerek 
sertifika almaya hak kazandı.” dedi.
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Bakan Göktaş, Ankara Hakimevi’nde düzenlenen 
Ailenin Korunması ve Güçlendirilmesi Koordinasyon 
Kurulu 2. Toplantısında konuştu. Toplantıya Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ve 
kamu kurumlarının temsilcileri katıldı.

Göktaş, ilk toplantıda aileyi ve dinamik nüfusu 
güçlendirme hedeflerini ortak stratejik zeminde ele 
aldıklarını ve bu hedeflerin Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“2025 Aile Yılı” vizyonuyla somutlaştığını hatırlattı. 
Kadın, erkek, genç, yaşlı ve çocuk tüm bireyleri 
kapsayan politikaları ilgili kurumlarla eş güdüm içinde 
programlara ve uygulamalara dönüştürdüklerini 
vurguladı.

Ailenin toplumun en güçlü kalesi, nesilleri ve 
medeniyeti koruyan temel yapı olduğunu belirten 
Göktaş, kurumların aileye farklı kapılardan ulaştığını 
ve Kurul mekanizmasının aileye sundukları hizmetleri 
koordineli yürütmelerini sağladığını ifade etti.

Göktaş, Türkiye’de aileler güçlendiğinde pek çok alanda 
aynı anda değer üreten bir güç ortaya çıktığını ve 81 ilde 
yerel dinamiklere göre hazırlanan il eylem planlarının 
tamamlandığını söyledi. Planların her ilde aynı disiplin 
ve kaliteyle uygulanmasının önemine dikkat çekti.

Oluşturulan sosyal risk haritalarının erken müdahale 
sağladığını, izleme ve denetleme süreçlerinin Aile 
Rehberi ile takip edileceğini belirten Göktaş, 2024-

2028 dönemini kapsayan Ailenin Korunması ve 
Güçlendirilmesi Vizyon Belgesi ve Eylem Planı ile 
ivmenin hızlandığını ve eylem planında yüzde 42,22’lik 
gerçekleşme oranına ulaşıldığını aktardı.

“Evlenecek gençlere destek olmak amacıyla 2 bin 24 
indirim anlaşması yaptık”

Evlenecek gençlere destek amacıyla 2 bin 24 indirim 
anlaşması yapıldığını ve il eylem planlarında yüzde 
23,83’lük ilerleme kaydedildiğini söyleyen Göktaş, 
eğitimden dijital güvenliğe, çalışma hayatından kültür 
ve sanata kadar her alanda “aile dostu ekosistem” 
oluşturulduğunu belirtti.

2025 Aile Yılı boyunca 19 binden fazla faaliyet 
gerçekleştirildiğini, finansal destekler, eğitim 
programları, kültürel faaliyetler ve dijital dönüşüm 
projeleri ile aileleri güçlendiren projelerin hayata 
geçirildiğini ifade etti.

“Doğan her çocuğun yanında olduk”

Bakan Göktaş, gençlerin aile kurmalarına destek 
amacıyla başlatılan Aile ve Gençlik Fonu’nun 81 ilde 
uygulandığını, 70 bin 400 çiftin faydalanmaya hak 
kazandığını ve 56 bin 400 çiftin kredi ödemelerinin 
gerçekleştirildiğini açıkladı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın müjdesiyle kredi miktarı artırıldı ve gelir 
şartı yükseltildi, böylece daha fazla çift fonlardan 

Bakan Göktaş: Güçlü 
Aile, Güçlü Türkiye’nin 
Temelidir

Göktaş, Ailenin Korunması ve Güçlendirilmesi 
Koordinasyon Kurulu 2. Toplantısı’nda yaptığı 
konuşmada, aile odaklı politikaların yerelde daha etkin 
uygulanacağını vurgulayarak, 2025 Aile Yılı vizyonu 
kapsamında hayata geçirilen çalışmaları anlattı.

Türkiye’de aileler güçlendikçe, 
eğitimden istihdama,

sosyal refahtan kuşaklar arası 
dayanışmaya kadar pek çok 

alanda aynı anda değer üreten bir 
güç ortaya çıkıyor.
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yararlanabilecek. Ayrıca, doğan her çocuğun yanında 
olduklarını belirten Göktaş, memurların yarım 
zamanlı çalışma hakkı ve kreş/çocuk bakımevlerinin 
yaygınlaştırılması gibi desteklerin sağlandığını söyledi.

Dijitalleşmenin Vizyon Belgesi ve Eylem Planı’nın 
önemli başlıklarından biri olduğunu vurgulayan Göktaş, 
dijital güvenlik, ebeveynlik becerileri ve kuşaklar 
arası dayanışma temalı atölyeler ile vatandaşları 
desteklediklerini, çocuklar için güvenli dijital içerik 
üretimini teşvik ettiklerini ve 15 yaş altına yönelik sosyal 
medya düzenlemesini hayata geçireceklerini ifade etti.

Göktaş, Türkiye’nin aile diplomasisini küresel düzeye 
taşıdığını belirterek, Birleşmiş Milletler Ailenin Dostları 

Grubu üyeliği, Türk Devletler Teşkilatı ve Ekonomik 
İşbirliği Teşkilatı’nda liderlik, ayrıca Uluslararası Aile 
Forumu ile küresel işbirliğini güçlendirdiklerini söyledi. 
Çalışmaların diğer ülkeler için referans olduğunu ve 
Kuzey Kıbrıs, BAE ve Nijerya’nın benzer politikaları 
benimsediğini aktardı.

Yeni dönemde ‘Aile ve Nüfus 10 Yılı’ ile politikaları 
kalıcı hale getireceklerini, çalışmalarını daha köklü ve 
uzun vadeli perspektifle yaygınlaştıracaklarını belirten 
Göktaş, şubat ayında Cumhurbaşkanı’nın katılımıyla 
vizyon belgesini kamuoyuna tanıtacaklarını ve güçlü 
aile ile güçlü Türkiye idealine katkı sağlayacaklarını 
vurguladı.
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Bakan Göktaş, lifebox, AJet ve Roketsan sponsorluğunda 
düzenlenen yarışmada, AA foto muhabirleri ve 
muhabirlerinin 2025’te Türkiye ile dünya gündeminde 
yankı bulan toplam 6 kategorideki 112 fotoğrafını 
inceledi.

Haber kategorisinde, Mustafa Hatipoğlu’nun “Göklerin 
fatihi” başlıklı fotoğrafını tercih eden Göktaş, “Doğal 
Yaşam ve Çevre” kategorisinde Bestami Bodruk’un “Can 
cana”, “Spor” kategorisinde Mehmet Futsi’nin “Yüzücü”, 
“Portre” kategorisinde ise Şebnem Çoşkun’un “Sarmanla 
sarılan” fotoğrafını seçti.

“Günlük Hayat” kategorisinde Muhammed Enes 
Yıldırım’ın “Aile keyfi” karesine oy veren Göktaş, 
“Gazze: Açlık” kategorisinde ise tercihini Ali Jadallah’ın 
“Gazze’de zorla yerinden edilen Filistinliler topraklarına 
döndü” başlıklı fotoğraftan yana kullandı.

Oylamaya ilişkin AA muhabirine değerlendirmelerde 
bulunan Göktaş, seçim yapmanın zor olduğunu 
belirterek, “Çünkü Anadolu Ajansı dünyanın dört 
bir yanındaki olayları, savaşları, iklim koşullarını, 
göçü ve Gazze’yi ama aynı zamanda hayatın içindeki 
gerçeklikleri bize farklı karelerle yansıtıyor.” dedi.

Anadolu Ajansının dünyanın dört yanındaki olayları 
farklı perspektiften yansıttığını aktaran Göktaş, “Bütün 
Anadolu Ajansı ekibine teşekkür ediyorum. Yaşanan 
olayları bütün çıplaklığıyla dünyaya yansıtabilmek 
cesaret meselesi. Bu kapsamda Anadolu Ajansı’na 
başarılar diliyorum.” diye konuştu.

Bakan Göktaş, AA’nın 
“Yılın Kareleri” 
Oylamasına Katıldı

“Anadolu Ajansı, dünyanın dört 
bir yanındaki olayları ve hayatın 

içindeki gerçeklikleri bize farklı 
karelerle yansıtıyor; yaşananları 

bütün çıplaklığıyla dünyaya 
aktarabilmek cesaret meselesi.”

Göktaş, Anadolu Ajansı tarafından lifebox, AJet ve 
Roketsan sponsorluğunda  düzenlenen “Yılın Kareleri” 
yarışmasında 6 kategorideki 112 fotoğrafı inceleyerek 
tercihlerini açıkladı.
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Evde Bakım Yardımı 
Ödemeleri Hesaplara 
Yatırılmaya Başlandı

Engelli vatandaşlarımızın 
aile bütünlüklerini koruyarak 

evde bakım hizmeti almalarını 
öncelikli görüyoruz; bu yardım, 
aile birliğinin korunmasına ve 

güçlenmesine destek oluyor.

Göktaş, tam bağımlı engelli vatandaşlar ve aileleri 
için bu ay toplam 5,9 milyar lira Evde Bakım Yardımı 
ödemesinin hesaplara yatırılmaya başladığını açıkladı.

Bakan Mahinur Özdemir Göktaş, Evde Bakım 
Yardımı’nın 2006’dan bu yana engelli bireylerin 
öncelikle aile ortamında desteklenmesi amacıyla 
yürütülen önemli bir aile odaklı hizmet olduğunu 
vurguladı. Göktaş, yardım sayesinde engellilerin 
aileleriyle birlikte yaşayarak aile birliğinin korunmasına 
ve güçlenmesine destek olunduğunu belirtti.

2025 yılı Temmuz-Aralık döneminde hak sahibi başına 
aylık 11 bin 702 lira ödeme yapıldığını hatırlatan Göktaş, 
bu ay tam bağımlı engelliler ve aileleri için toplam 5,9 
milyar liranın hesaplara yatırılmaya başlandığını, 517 
bin vatandaşın Evde Bakım Yardımı’ndan yararlandığını 
ve 2025 yılı toplamında 67,7 milyar liralık destek 
sağlandığını açıkladı.

Ayrıca, Ocak ayı memur maaş katsayısı düzenlemesiyle 
Evde Bakım Yardımı’nın 13 bin 878 liraya yükseldiğini 
ve artışlı ödemelerin şubat ayında hak sahiplerinin 
hesaplarına yatırılacağını bildirdi.
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Ocak Ayı 
SED Ödemeleri
Hesaplara Yatırıldı

Çocukların sosyal açıdan desteklenmesi 
ve eğitimde fırsat eşitliğinin sağlanması 

için ocak ayına ilişkin 1 milyar
767 milyon lira tutarındaki

Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) 
ödemesini hesaplara yatırdık.

Bakan Göktaş, çocukların sosyal ve eğitim alanında 
desteklenmesi amacıyla ocak ayına ilişkin 1 milyar 767 
milyon lira tutarındaki Sosyal ve Ekonomik Destek 
(SED) ödemesinin hak sahiplerinin hesaplarına 
yatırıldığını açıkladı.

Bakan Göktaş, çocuklara yönelik sosyal politikaların 
Bakanlığın öncelikleri arasında yer aldığını belirterek, 
çocukların farklı ihtiyaçlarını dikkate alan hizmet 
modelleri geliştirdiklerini ifade etti. Çocukların aile 
ortamında büyümelerinin toplumsal değerlerin 
korunması açısından büyük önem taşıdığını vurgulayan 
Göktaş, Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) hizmetiyle 
çocukların ailelerinden kopmadan, sosyal çevreleri 
içinde desteklendiğini söyledi.

Bakan Göktaş, olarak çocukların eğitimli, sağlıklı 
ve kendine güvenen bireyler olarak yetişmeleri, 
aynı zamanda güvenli ve sevgi dolu bir aile 
ortamında büyümeleri için çalışmalarını kararlılıkla 
sürdürdüklerini dile getirdi.

Göktaş ayrıca, ocak ayında memur maaş katsayısında 
yapılan düzenleme ile birlikte SED ödemesinin 
ortalama 9 bin 723 liraya yükseldiğini, artışlı ödemelerin 
ise şubat ayında hak sahiplerine ulaştırılacağını 
belirterek, çocukların sosyal açıdan desteklenmesi 
ve eğitimde fırsat eşitliğinin sağlanmasına yönelik 
çalışmaların kararlılıkla devam edeceğini vurguladı.
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Bakan Göktaş, Etimesgut Şehit Muhammed İsmail Kaya 
İlkokulu’nda düzenlenen karne töreninde, 2022 yılında 
Pençe-Kilit Harekâtı’nda şehit olan Piyade Uzman 
Çavuş Selahattin Taşkın’ın oğlu Aras Talha’nın ilk karne 
sevincine ortak oldu. 

Törende birinci sınıf öğrencileriyle bir araya gelen 
Göktaş, öğrencilere gelişim raporlarını vererek sohbet 
etti; tatilde vakit geçirebilmeleri için kitap, dergi ve 
oyuncaklardan oluşan hediyeler sundu.

Tören sonrası açıklama yapan Göktaş, Türkiye 
genelinde birinci sınıfa giden 39 şehit çocuğu ile 461 
gazi çocuğunun ilk karne heyecanını paylaştıklarını 
belirterek, şehit ve gazilerin emanetlerine her zaman 

sahip çıkacaklarını vurguladı. Öğrencilere keyifli ve 
dinlendirici bir tatil dileyen Göktaş, programın ardından 
Aras Talha ve annesi Saniye Taşkın’ı yerli otomobil Togg 
ile evlerine bıraktı.

Bakan Göktaş, Şehit 
Çocuğu Aras Talha’nın 
Karne Sevincine Ortak 
Oldu

Şehitlerimizin
bizlere emaneti olan evlatları
her zaman başımızın tacıdır; 

onların her anında yanlarında 
olmaya devam edeceğiz.

Göktaş, Pençe-Kilit Harekâtı’nda şehit düşen Piyade 
Uzman Çavuş Selahattin Taşkın’ın 1. sınıf öğrencisi 
oğlu Aras Talha’nın karne törenine katılarak şehit ve 
gazi çocuklarının karne heyecanını paylaştı.
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile UNICEF iş 
birliğinde yürütülen “Türkiye’de Koruyucu Aile 
Sisteminin Güçlendirilmesi Projesi” kapsamında hayata 
geçirilen Geçici Koruyucu Aile Hizmeti ile 100’üncü 
bebek Ege Berk, Samsun’da Karademir ailesinin yanına 
yerleştirildi. “Aile ve Nüfus On Yılı”nın ilk günlerinde 
gerçekleşen bu yerleştirme, Bakanlığın aile temelli 
bakım hizmetlerini güçlendirme vizyonunun sahadaki 
güçlü bir yansıması oldu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
ilan edilen Aile ve Nüfus On Yılı doğrultusunda, 
çocukların kurum bakımına alınmadan önce aile 
ortamında desteklenmesi öncelikli hedefler arasında 

yer alıyor. Türkiye’de ilk kez uygulanan Geçici Koruyucu 
Aile modeli, hizmet planı henüz netleşmeyen ya da 
biyolojik ailesine dönüşü mümkün olmayan çocukların 
geçici süreyle bir ailenin şefkatiyle buluşturulmasını 
amaçlıyor.

Proje kapsamında belirlenen 30 pilot ilden 27’sinde 
uygulanan modelle, Samsun’da gerçekleştirilen 
bu 100’üncü yerleştirme, sistemin yaygınlaştığını 
ve etkin biçimde uygulandığını ortaya koyarken, 
çocuklar için umut dolu bir başlangıcın simgesi olarak 
değerlendiriliyor.

Geçici Koruyucu
Aile Modelinde 
100’üncü Bebek 
Ailesine Kavuştu
Geçici Koruyucu Aile modeli, çocukların kurum 
bakımı yerine güvenli ve sevgi dolu bir aile ortamında 
desteklenmesini hedefleyen aile odaklı sosyal hizmet 
anlayışının önemli bir uygulaması olarak öne çıkıyor.

2025 Aile Yılı kapsamında 
Türkiye’de ilk kez uygulanan 

Geçici Koruyucu Aile modeliyle 
aile ortamına kavuşan 100’üncü 

bebek geçici koruyucu ailesinin 
yanına yerleştirildi.
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Bakan Göktaş, Ankara Hakim Evi’nde düzenlenen 
Roman Vatandaşlara Yönelik Strateji Belgesi (2023-
2030) ve 1. Aşama Eylem Planı (2023-2025) İzleme 
ve Değerlendirme Kurulu Toplantısına katıldı. 
Göktaş, 2023-2030 Strateji Belgesi’nin ilk aşamasının 
tamamlandığını ve Roman vatandaşlara yönelik 
kazanımların yerelde güçlü bir koordinasyonla 
yaygınlaştırılacağını belirtti.

Roman vatandaşların Türkiye’nin kültürel zenginliğinin 
ayrılmaz bir parçası olduğunu vurgulayan Göktaş, 
kimseyi geride bırakmayan, hak temelli ve kapsayıcı 
bir kalkınma anlayışıyla hizmetlerin sürdürüldüğünü 
ifade etti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

2009 yılında başlattığı Roman açılımının, Roman 
vatandaşlara yönelik kamu politikalarında önemli bir 
dönüm noktası olduğunu hatırlattı.

Göktaş, Roman açılımıyla başlayan sürecin SIROMA ve 
ROMSİD projeleriyle sahada güçlendiğini, 2016-2021 
strateji ve eylem planlarıyla kurumsallaştığını, 2023-
2030 Strateji Belgesi ve Eylem Planlarıyla ise daha ileri 
bir aşamaya taşındığını söyledi. Yeni dönemde merkezi 
idare, yerel yönetimler, üniversiteler ve sivil toplumun 
dahil olduğu çok paydaşlı bir koordinasyon modeli 
benimsendiğini aktaran Göktaş, eğitim, istihdam, 
sağlık, barınma, sosyal yardım ve sosyal hizmetler 
olmak üzere 6 temel politika alanında hedefler 
belirlendiğini kaydetti.

“Çocuk yaşta evlilik riskini azaltan uygulamaları 
yaygınlaştırdık”

Bakan Göktaş, Roman çocukların eğitimle buluşmasının 
ve okulda kalmalarının temel öncelik olduğunu 
belirterek, nitelikli eğitime erişimi artıran, okula 
uyumu destekleyen ve çocuk yaşta evlilik riskini 
azaltan uygulamaların yaygınlaştırıldığını ifade etti. 
Aynı dönemde, sosyal desteklerin hanelere daha hızlı 
ulaşmasını sağlayan altyapının da güçlendirildiğini 
söyledi.

Göktaş, 2023’ten bu yana 41 yeni Sosyal Destek 
Merkezi’nin (SODAM) açıldığını, böylece toplam sayının 
87’ye ulaştığını belirterek, bu merkezlerde çocuk, 

genç, kadın ve ailelere yönelik danışmanlık, eğitim ve 
destek hizmetleri sunulduğunu aktardı. Ayrıca ASDEP 
kapsamında 198 bin 686 hane ziyareti yapıldığını, 
mobil ekiplerle 2 bin 773 aileye rehberlik sağlandığını 
ve İŞKUR hizmetlerinin yaygınlaştırılmasıyla Roman 
vatandaşların istihdama erişiminin kolaylaştırıldığını 
kaydetti.

Roman kadınların ekonomik hayata katılımını 
artırmak amacıyla kadın kooperatiflerinin teşvik 
edildiğini, bu kapsamda 13 kadın kooperatifinin 
kurulmasının sağlandığını dile getiren Göktaş, Eylem 
Planı hedeflerinin yüzde 85’inin tamamlandığını, 
kalan hedeflerin ise sürekli izleme ve kurumsal takip 

Roman Vatandaşların 
Hayatını İyileştiren 
Hizmetlerimizi 
Büyüteceğiz
Göktaş, yerelde güçlü koordinasyonla uygulanacak 
eylem planlarıyla “Çocuklarımızın okulda devamını 
güçlendirecek, gençlerimizi mesleğe ve işe daha hızlı 
taşıyacak, kadınların üretim ve gelir imkanlarını 
artıracağız” dedi.

Roman Vatandaşlara Yönelik 
2023-2030 Strateji Belgesi 

ve Eylem Planı’yla eğitimden 
istihdama bir çok alanda daha 

güçlü katkılar sağlacağız.
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gerektiren alanlar kapsamında sürdürülen çalışmalar 
olarak devam ettiğini vurguladı.

“Mesleki kurs ve işbaşı programlarını 
yaygınlaştırıyoruz”

Bakan Göktaş, 2. Aşama Eylem Planı’nın, birinci 
aşamada kurulan altyapı üzerine inşa edilen devam, 
güçlenme ve yaygınlaştırma süreci olduğunu belirterek, 
ilk aşamada elde edilen kazanımların daha geniş bir 
kapsama taşınacağını ifade etti. Planın, 6 politika 
alanında 41 eylem ve 90 faaliyetten oluştuğunu ve 
sahaya doğrudan temas eden bir uygulama çerçevesi 
sunduğunu söyledi.

Eylem Planı’nın merkezinde eğitim ve istihdamın yer 
aldığını vurgulayan Göktaş, eğitimde hedefin Roman 
çocukların okulda kalıcılığını ve akademik başarılarını 
artırmak, gençleri mesleki eğitim merkezleri aracılığıyla 
meslek sahibi yapmak olduğunu dile getirdi. İstihdam 
alanında ise işe erişimin kolaylaştırılması, mesleki 
kurslar ve işbaşı programlarının yaygınlaştırılması, 
iş arama ve işe uyum becerilerinin güçlendirilmesi 
hedefleniyor. Ayrıca finansal okuryazarlık, 
kooperatifçilik, e-ticaret ve e-ihracat eğitimleriyle ticari 
hayata katılımın artırılması amaçlanıyor.

Sağlıkta sağlık okuryazarlığının ve hizmetlere etkin 
erişimin artırılması, barınmada ise yerel ihtiyaçlara 
uygun yaşam alanlarının iyileştirilmesi, konut ve 
yerinde dönüşüm modellerinin desteklenmesi öne 
çıkıyor. Sosyal yardım ve sosyal hizmet alanında 
ASDEP, SODAM ve mobil ekipler aracılığıyla hane 
bazlı ihtiyaçlara göre yönlendirme mekanizmalarının 
güçlendirileceği belirtildi.

Yerelde etkiyi artırmak amacıyla Roman Koordinasyon 
İl Koordinatörlükleri aracılığıyla hızlı hizmet sunumu 
sağlandığını kaydeden Göktaş, 25 ilde çalışma grupları 
kurulduğunu ve kurumlar arası eş güdümle somut 
ve ölçülebilir hedeflerin hayata geçirildiğini ifade 
etti. Roman Entegrasyon Projesi ve LOCALROMA 
kapsamında yürütülen çalışmaların yaygınlaştırılacağını 
da belirtti.

Göktaş, 2. Aşama Eylem Planı ile Roman vatandaşların 
hayatını iyileştiren hizmetlerin büyütüleceğini, 
çocukların eğitimde devamlılığının güçlendirileceğini, 
gençlerin istihdama daha hızlı yönlendirileceğini ve 
kadınların üretim ile gelir imkânlarının artırılacağını 
vurgulayarak, kimseyi geride bırakmayan kapsayıcı 
sosyal politika anlayışının kararlılıkla sürdürüleceğini 
söyledi.
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Bakan Göktaş, Güngören ilçesinde aralarında çocukların 
da olduğu iki grup arasında ‘yan bakma’ nedeniyle 
çıkan kavgada hayatını kaybeden 17 yaşındaki Atlas 
Çağlayan’ın ailesini evinde ziyaret ederek, başsağlığı 
diledi.

Bakan Göktaş, aile ile birlikte olduğunu ve acılarını 
paylaştıklarını belirterek, “Sayın Cumhurbaşkanım 
sizlerin dünkü mesajınızı dinlediler, yüreklerine su 
serpildi.” diyerek telefonu anne Gülhan Ünlü’ye uzattı.

Aileye sabırlar dileyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
kaydetti:

“Dün kabine toplantısında da bu işin sonuna kadar 
peşinde olma kararlılığında olduğumuzu bakan 
arkadaşlarımın hepsine söyledim. Ayrıca daha sonra 

basın toplantısında da bunu açıkladım. Bunun 
takipçisiyiz. Hafta sonu İstanbul’a geldiğimde sizleri 
ziyaret etmek isterim. Atlas ne kadar güzel bir evlat. 
Mekanı cennet olsun inşallah. Allah sabırlar versin. 
Bize ne düşüyorsa, Mahinur Hanım da her an yanınızda 
olacak. Allah sabrınızı artırsın.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın konuşmasını dinlediğini 
ve çok mutlu olduğunu kaydeden anne Gülhan Ünlü , 
“Sizden bunları duymak bir anne olarak beni çok mutlu 
etti. Benim özellikle sizin desteğinize çok ihtiyacım var. 
Sizin yardımınıza çok ihtiyacım var. Varlığınızı o kadar 
hissettirdiniz ki bana umut oldu. İçime su serptiniz. 
Herkes yanımızda. Devletimizden Allah razı olsun.” 
şeklinde konuştu.

İstanbul’da Hayatını 
Kaybeden Atlas 
Çağlayan’ın Ailesine 
Taziye Ziyareti
Ziyaret sırasında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
telefonla anne Gülhan Ünlü ile görüşerek başsağlığı 
diledi, olayın takipçisi olunacağını vurguladı. Acılı anne 
Ünlü de Cumhurbaşkanı’nın desteğinin kendisine umut 
verdiğini söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Bakan Göktaş 

aracılığıyla acılı anne Gülhan 
Ünlü ile telefonda görüşerek 

taziyelerini iletti.
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Göktaş, TBMM Suça Sürüklenen Çocuklara İlişkin 
Araştırma Komisyonunda yaptığı sunumda, son 
dönemde yaşanan olayların suça sürüklenen çocuklar 
meselesinin tüm yönleriyle yeniden ele alınmasını 
zorunlu kıldığını söyledi. Hayatını kaybeden çocukları 
anımsatan Göktaş, ilk günden itibaren ailelerin yanında 
olduklarını ve adli süreçleri yakından takip ettiklerini 
ifade etti.

Suça sürüklenmenin çoğu zaman anlık bir karardan 
değil, zaman içinde biriken risklerden kaynaklandığını 
vurgulayan Göktaş, bu sürecin ilk halkasında okuldan 
kopma, devamsızlık, disiplin sorunları ve akran 
zorbalığının yer aldığını belirtti. İkinci aşamada ise 

ihmal, şiddet, bağımlılık ve parçalanmış aile yapılarının 
çocukları savunmasız bıraktığını dile getirdi.

Risk zincirinin devamında sokak ve akran çevresi ile 
medya ve dijital alanların bulunduğunu kaydeden 
Göktaş, suç örgütlerinin etkisi, şiddetin normalleşmesi, 
dijital zorbalık ve riskli içeriklerin çocukları suça daha 
açık hale getirdiğini söyledi. Adalet beklentisi ile çocuk 
koruma yaklaşımının birlikte ele alınması gerektiğini 
vurgulayan Göktaş, bu zincirin kırılmasının kalıcı 
toplum güvenliği açısından kritik olduğunu ifade etti.

“Şiddet çıkaran karakterler ön plana çıkarılmış oluyor”

Şiddeti yücelten içeriklerin, linç kültürünün, suçun 
özendirildiği paylaşımların ve çevrim içi meydan 
okuma pratiklerinin saldırgan davranışı tetiklediğini 
ifade eden Göktaş, dizilerde ve dijital oyunlarda tekrar 
eden “güç-şiddet” anlatısının, çocukların kahramanlık, 
aidiyet ve statü arayışını yanlış rol modeller üzerinden 
şekillendirdiğinin altını çizdi.

Göktaş, “Özellikle mafya dizilerindeki suçun ve şiddetin 
ana karakter aracılığıyla normalleştirildiği ve hatta 
özendirildiği hikayelerin etkisini göz ardı edemeyiz. 
Medya ve sosyal medya algoritmaları ise bu içerikleri 

daha görünür kılarak normalleştiriyor, riskli gruplara 
yönelimi hızlandırabiliyor.” ifadelerini kullandı.

Bakan Göktaş, geçen yıl düzenlenen Dijital Bağımlılık 
ve Aile Çalıştaylarının, dijital dünyanın çocuklar 
ve aileler üzerindeki etkilerini ortaya koyduğunu 
belirtti. Çocukların oyunlarda güçlü ve şiddet içeren 
karakterleri seçerek kendilerine cesaret ve özgüven 
kazandırdıklarını söyledi ve bunun şiddeti öne çıkaran 
bir etki yarattığını vurguladı. Ayrıca çocukların sosyal 
ilişkilerinde zayıflama ve izolasyon yaşadığını aktardı.

Göktaş, suça sürüklenen ve madde bağımlılığı tedavisi 
tamamlanan çocuklara yönelik destekleyici hizmetlerin 

Suça Sürüklenen 
Çocuklar için Sosyal 
Risk Haritalarında 
Yeni Dönem

Suça sürüklenen çocuklara 
yönelik erken müdahale ve
dijital risklerle mücadelede 

sosyal risk haritalarının
pilot uygulamaları tamamlandı.

Bakan Göktaş, suça sürüklenmenin çok boyutlu bir risk 
zinciriyle geliştiğini belirterek, sosyal risk haritaları 
ve yeni çocuk koruma modellerinde olumlu sonuçlar 
alındığını açıkladı.
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bütüncül hale getirildiğini, 12 ilde ihtisaslaşmış çocuk 
evleri sitelerinde uygulandığını ve kısa sürede olumlu 
sonuçlar alındığını ifade etti. Uluslararası veriler ve 
Dünya Sağlık Örgütü raporlarına dikkat çekerek, 
ergenlerde öfke eşiğinin düştüğünü, dikkat sürelerinin 
azaldığını ve şiddetin artık ev, sokak, okul ve dijital alan 
arasında hızla dolaştığını söyledi.

Bakan, medya ve dijital içerik üreticilerinin sorumluluk 
alması gerektiğini vurguladı ve, “Bu noktada, 15 yaş 
altı için sosyal medya düzenlemesinin, çocuklara 
ulaşan, onları suça teşvik eden ve dijital mecralarda 
örgütlenen suç şebekeleriyle mücadelenin de önemli 
bir ayağı olduğunu görmek gerekiyor çünkü suça 
sürüklenme zincirinin bir halkasında, tam da bu dijital 
alan üzerinden kurulan temaslar, yönlendirmeler ve 
örgütlenmeler yer alıyor.” ifadelerini kullandı.

“Yeni bir dönemi başlattık”

Bakan Göktaş, çok katmanlı risk zincirini kırmak 
için üç düzeyde hareket ettiklerini açıkladı. Birinci 
düzeyde erken müdahale stratejisi kapsamında, okul 
devamsızlığı, akran zorbalığı ve dijital ortamda şiddet 
içeriklerine maruz kalma gibi risk işaretleri ortaya 
çıktığında çocuğun vaka büyümeden sosyal hizmetlere 
yönlendirilmesini sağladıklarını belirtti. Bu amaçla 
oluşturulan Sosyal Risk Haritaları ile ilçe, mahalle 
ve hane ölçeğinde olası tehditler bütüncül şekilde 
izleniyor ve diğer bakanlıklardan gelen verilerle sürekli 
güncelleniyor.

Göktaş, ayrıca “Çocuklar Güvende” mobil ekiplerinin 
risk altındaki çocukları okul, aile ve sosyal çevrelerinde 
takip ederek ihbar durumunda doğrudan müdahalede 
bulunduğunu ve 7/24 çalışan sürekli takip 
mekanizmalarıyla doğru desteğin sağlandığını ifade 
etti. İkinci düzeyde ise aileyi güçlendiren koruyucu ve 
önleyici hizmetler yürütülerek, risk derinleşmeden 
çocukların güvenliği ve sağlıklı gelişimi destekleniyor.

“182 bin 997 çocuğu ailelerinin yanında destekliyoruz”

Bakan Göktaş, riskin derinleştiği durumlarda 
çocukların korunması için kurumlarla eşgüdüm içinde 
danışmanlık, eğitim, sağlık ve barınma gibi tedbirlerin 
hızla alındığını ve uygulandığını açıkladı. Çocuklar için 
koğuş tipi yerine ev tipi kuruluşlar oluşturduklarını, 15 
bin 508 çocuğa güvenli yaşam alanı sağladıklarını ve 
suça sürüklenen çocuklar için ihtisaslaşmış çocuk evleri 
sitelerinde özelleştirilmiş destek verdiklerini belirtti. 
Ayrıca, 182 bin 997 çocuğu ailelerinin yanında sosyal ve 
ekonomik destekle takip ettiklerini söyledi.

Üçüncü düzeyde yoğun müdahale kapsamında, sağlık, 
eğitim, adalet, güvenlik ve sosyal hizmetleri tek çatı 
altında birleştiren Güçlendirici Bakım Modeli’ni 
uyguladıklarını, 12 ilde ihtisaslaşmış çocuk evleri 
sitelerinde kısa sürede olumlu sonuçlar aldıklarını 
vurguladı. Göktaş, sosyal medya ve dijital oyunların 
çocuklar üzerindeki olumsuz etkilerine dikkat çekerek, 
akran zorbalığı ve dijital ortamda suça yönlendirme 
risklerine karşı farkındalık ve koruma çalışmalarının 
önemini ifade etti.

Çocuk koruma ve evlat edinmede aile temelli 
yaklaşımların temel olduğunu belirten Göktaş, evlat 
edinmede taleplerin dikkatle yönetildiğini, çocukların 
üstün yararının gözetildiğini ve ailelerin düzenli olarak 
takip edildiğini söyledi. Ayrıca, Çocuk Koruma Paketi, 
tedbir kararlarının etkin uygulanması ve dijitalleşmede 
eksikliklerin giderilmesinin önemine dikkat çekti.

Google Play Store Apple Store

İlk Öğretmenimİlk Öğretmenim

AilemAilem
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Bakan Göktaş, İstanbul Eyüpsultan’da İBB’ye bağlı 
bir kreşte 3 yaşındaki bir çocuğun darp ve istismara 
uğradığı iddiası üzerine çocuğun ailesini ziyaret etti. 
Ziyaret sonrası açıklama yapan Göktaş, olay basına 
yansımadan önce, aralık ayı sonunda aileye danışmanlık 
hizmeti verilmeye başlandığını belirtti.

Ailenin 3 Aralık’tan bu yana adalet arayışında olduğunu 
öğrendiğini ifade eden Göktaş, merkezin “çocuk 
etkinlik merkezi” adı altında faaliyet gösterdiğini 
ve ne Milli Eğitim Bakanlığının ne de Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığının denetiminde olduğunu 
vurguladı. Aile beyanlarına göre merkez içinde de 
etkin bir denetim mekanizmasının bulunmadığını 

aktaran Göktaş, çocuğun üstün yararını esas alarak hem 
psikososyal destek hem de hukuki müdahillik sürecini 
başlattıklarını söyledi.

5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu kapsamında 
Bakanlığın sürece dahil olma yetkisi bulunduğunu 
hatırlatan Göktaş, Valilik tarafından müfettiş 
görevlendirildiğini ve Bakanlık teftiş sürecinin de 
başlatıldığını açıkladı.

“Aile olayı kendi tespit ediyor ve ilgili mercilere 
gidiyor”

Olayın ortaya çıkış sürecine değinen Göktaş, ailenin 
durumu kendi çabalarıyla fark ettiğini ve ilgili 

kurumlara başvurduğunu, ancak uzun süre geri dönüş 
alamadığını ifade etti. Kamera kayıtlarına ancak 20 
gün sonra ulaşılabildiğini belirten Göktaş, olayların 
kameraların bulunmadığı alanlarda gerçekleştiği 
yönündeki iddiaların da ciddiyetle ele alındığını söyledi.

İBB’nin konuya ilişkin açıklamasının sorulması üzerine 
Göktaş, bu tür iddialarda öncelikle personelin açığa 
alınmasının beklendiğini dile getirerek, denetim ve 
soruşturma süreçlerine dair Bakanlığa herhangi bir 
bilginin ulaşmadığını kaydetti. Ailenin yeterli destek 
görmediğini ifade eden Göktaş, “Bizler tabii ailemizi 
yalnız bırakmayacağız.” dedi.

Bu tür kurumların farklı isimler altında faaliyet 
göstererek denetim dışında kalmasının kabul edilemez 
olduğunu vurgulayan Göktaş, sürecin tüm yönleriyle 
titizlikle takip edileceğini ve çocukların iyilik halini 
korumaya yönelik çalışmaların sürdürüleceğini belirtti.

Bakan Göktaş’tan
İBB Kreşindeki İstismar 
İddiasına İlişkin Aileye 
Destek Ziyareti
Bakan Göktaş, İstanbul’da bir belediye kreşinde 
yaşandığı öne sürülen darp ve istismar iddiası 
sonrası mağdur çocuğun ailesini ziyaret ederek hem 
psikososyal hem de hukuki destek sözü verdi.

Herhangi bir iddia
bizim için çok önemli.

Ailemizi
yalnız bırakmayacağız.
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Bakan Göktaş, Balıkesir programı kapsamında katıldığı 
İl Danışma Meclisi Toplantısı’nda sosyal politikalar, aile 
destekleri ve çocuklara yönelik koruyucu hizmetlere 
ilişkin önemli açıklamalarda bulundu.

Konuşmasında sosyal politikaları “insana dokunan 
hizmetler” olarak tanımlayan Göktaş, evde 
bakım yardımı başta olmak üzere yaşlı, engelli, 
kadın ve çocuklara yönelik desteklerin artırılarak 
sürdürüldüğünü belirtti. Türkiye genelinde 500 bini 
aşkın ailenin evde bakım desteğinden yararlandığını 
vurgulayan Göktaş, Balıkesir’e son dönemde milyarlarca 
liralık sosyal destek kaynağı aktarıldığını ifade etti.

Balıkesir’de devam eden yatırımlara da değinen 
Bakan Göktaş; huzurevi yaşlı bakım ve rehabilitasyon 
merkezi, sosyal hizmet merkezi ve engelsiz yaşam 
merkezi projelerinin sürdüğünü söyledi. 2025’in 
“Aile Yılı” ilan edildiğini hatırlatan Göktaş, yaşlanan 
nüfusa yönelik gündüzlü yaşlı bakım hizmetlerinin 
yaygınlaştırılacağını kaydetti.

Göktaş ayrıca Aile ve Gençlik Fonu kapsamında genç 
çiftlere sağlanan desteklere, kadın kooperatiflerine 
verilen güçlendirme çalışmalarına ve sosyoekonomik 
destekle ailesinin yanında bakımı sağlanan çocuklara 
yönelik hizmetlere de değindi.

Konuşmasının önemli başlıklarından biri ise İstanbul 
Büyükşehir Belediyesine bağlı bir çocuk etkinlik 
merkezinde ortaya atılan darp ve istismar iddiaları 
oldu. Olayı yakından takip ettiklerini belirten Göktaş, 
Bakanlık olarak davalara müdahil olacaklarını açıkladı.

Çocuklara yönelik her ihbarın titizlikle ele alındığını 
vurgulayan Göktaş, denetimsiz ve izinsiz şekilde faaliyet 
gösteren merkezlere karşı gerekli hukuki süreçlerin 
işletilmesi gerektiğini söyledi. Mağdur ailelere 
psikososyal destek sağlandığını da belirten Göktaş, 
çocukların güvenliğinin her şeyin üzerinde olduğunu 
ifade etti.

Bakanlık olarak hem sosyal destek hizmetlerinde hem 
de çocukların korunmasına yönelik çalışmalarda sahada 
olmaya devam edeceklerini belirten Göktaş, “Mağdurun 
yanında durmaya kararlıyız” mesajını yineledi.

Bakan Göktaş: 
“Çocuklarımız Kırmızı 
Çizgimiz, Sürecin Yakın 
Takipçisiyiz”
Bakan Göktaş, Balıkesir’de yaptığı konuşmada hem 
sosyal destek yatırımlarını açıkladı hem de İBB’ye bağlı 
bir çocuk merkezindeki istismar iddialarına ilişkin 
Bakanlığın davalara müdahil olacağını duyurdu.

Bir çocuğumuzun
saçına zarar gelmesine asla

göz yumamayız. Tüm hukuki ve 
psikososyal süreçlerde ailelerin 

yanındayız.
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Bakanlık, kadın, engelli, yaşlı ve çocuk bakım 
kuruluşlarını denetleyerek ihtiyaç ve eksiklikleri tespit 
etti, fiziki yapı, yaşam alanları ve güvenlik koşullarını 
inceledi. 2025’te 81 ilde 7 bin 624 denetim yapıldı ve 
denetimler sonucunda kuruluşlara 122 milyon lira 
idari para cezası uygulandı, kamu alacakları tahakkuk 
ettirildi.

Denetimler 2026 yılında da aralıksız sürecek

Bakım kuruluşlarına yönelik denetim faaliyetleri 
Bakan Göktaş’ın talimatlarıyla 2026 yılında da düzenli 
periyotlarla aynı kararlılıkla ve titizlikle sürdürülecek.

Vatandaşların güvenli ve kaliteli sosyal hizmetlere 
erişimi önceki yıllarda olduğu gibi bu yıl da öncelikli 
hedef olmaya devam edecek.

Denetimlerde hizmetler yerinde değerlendiriliyor

Denetimlerde, kuruluşların fiziki koşulları kadar 
personelin mesleki yeterlilikleri ve bakım süreçleri 
de inceleniyor; hizmet kalitesini artırmaya yönelik 
rehberlik ve iyileştirme çalışmaları yapılıyor. Bakanlık, 
bireylerin sağlıklı, güvenli ve huzurlu bir ortamda 
yaşamlarını sürdürebilmeleri için gereken adımları 
değerlendiriyor ve bakım standartlarını yükseltmeyi 
hedefliyor.

Bakanlık, Sosyal 
Hizmet Kuruluşlarında 
7 Binin Üzerinde 
Denetim Yaptı
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, özel bireylere, 
yaşlılara, kadınlara ve çocuklara yönelik hizmet veren 
kamu ve özel kuruluşlarda hizmet kalitesini artırmak 
amacıyla geçen yıl 81 ilde 7 bin 624 denetim yaptı.

Bakanlık, sosyal hizmet 
kuruluşlarında hem denetim hem 

de iyileştirme çalışmalarıyla 
vatandaşların güvenli ve kaliteli 

hizmet almasını sağlıyor.
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Evlat Edinme
Ön Başvurusu

Proje Destekleri
Takip

Engelliler İçin
Kimlik Kartı Başvurusu

Özel Kreş, Gündüz Bakım Evi ve
Çocuk Kulübü Açmak için Ön Başvuru

Koruyucu Aile
Ödeme Bilgileri Sorgulama

Huzurevleri Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezlerine Yerleşme Talebi Ön Başvurusu

Gelir Testi
Sonucu Sorgulama

Sosyal ve Ekonomik
Destek Hizmeti Ön Başvurusu

Şiddetle Mücadele Hattı
(Alo 183)

Koruyucu Aile
Ön Başvurusu

Aile Danışmanlığı
Başvurusu

2828 Sayılı Sosyal Hizmetler Kanuna Göre
Kurayla Yerleşim Sorgulama

Engelli Evde Bakım
Ödeme Bilgileri Sorgulama

3713 Sayılı Kanuna Göre Şehit ve Gazi Yakınları ile 
Gaziler için Atama Kurası Sonucu Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Bilgileri Sorgulama

Doğum Yardımı
Başvuru Sonucu Sorgulama

Bakım İhtiyacı Olan Engellilerin
Kurumsal Bakım Taleplerinin Ön Başvurusu

E-Devlet
Üzerinden
34 Başlıkta 
Hizmet
Sunuyoruz

Her an
her yerde 

ulaşılabilir
hizmet

2828 Sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu Kapsamında 
İşe Yerleştirme Tercih İşlemleri

Bakım İhtiyacı Olan Engellilerin Evde Bakım 
Taleplerinin Ön Başvurusu

Sosyal Yardım
Başvuru Hizmeti

Kariyer Kapısı -
Kamu İşe Alım

Evlenecek Gençlerin
Desteklenmesi Projesi

Engelli Kimlik Kartı
Bilgileri Sorgulama

Elektronik Belge Yönetim Sistemi
Evrak Doğrulama

Sosyal Yardım
Sorgu İzni Hizmeti

Sosyal ve Ekonomik Destek
Ödeme Bilgileri Sorgulama

Sosyal Hizmetler Kanunu Kapsamında
İstihdam Hakkı Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Ön Başvurusu

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Başvuru Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
İstihdam Başvuru Sorgulama

Sosyal Yardımlaşma ve
Dayanışma Vakıf İlanları Başvuru Sistemi

Sosyal Yardım Bilgileri
Sorgulama

e-Ailem

Doğum Yardımı
Başvuru
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Bakan Göktaş, ihtiyaç sahibi hanelere yönelik yürütülen 
Düzenli Doğal Gaz Tüketim Desteği kapsamında 
ocak ayı ödemelerinin tamamlandığını bildirdi. Yazılı 
açıklama yapan Bakan Göktaş, söz konusu desteğin 
2023 yılında düzenli sosyal yardımlar kapsamına 
alındığını ve vatandaşların hizmetine sunulduğunu 
hatırlattı.

Destekten yararlanabilmek için başvuru sahibinin 
Türk vatandaşı olması, e-Devlet üzerinden programa 
başvurması ve doğal gaz arzı sağlanan ilçe veya beldede 
ikamet etmesi gerektiğini belirten Göktaş, ayrıca 
mesken türü doğal gaz aboneliği bulunması ve Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfınca hak sahipliği 
kararı verilmesi şartlarının arandığını ifade etti.

Vatandaşların her ödeme dönemi için yeniden başvuru 
yapmasına gerek bulunmadığını vurgulayan Göktaş, 
hak sahiplerinin ikamet ettikleri haneye ait faturaları 
ödeme noktalarına ibraz ederek il bazında belirlenen 
destek tutarından düzenli şekilde yararlanabildiğini 
kaydetti.

İller arasındaki sıcaklık farkları dikkate alınarak ödeme 
tutarlarının değişkenlik gösterdiğini belirten Göktaş, 
2025 yılı için destek miktarlarının aylık 188 lira ile 
438 lira arasında değiştiğini ve ekim-mayıs dönemini 
kapsayacak şekilde iki ayda bir ödeme yapıldığını 
hatırlattı.

Program kapsamında 2025 yılında 721 bin 7 hak 
sahibine toplam 1 milyar 320 milyon lira destek 
sağlandığını aktaran Göktaş, 2026 yılı ocak dönemi 
ödemelerinde ise 485 bin 552 hak sahibine toplam 288 
milyon 547 bin lira ödeme yapıldığını bildirdi. Böylece 
programın başlangıcından bu yana ihtiyaç sahibi 
hanelere sağlanan toplam destek tutarının 1,6 milyar 
liraya ulaştığını ifade etti.

İhtiyaç Sahibi 
Hanelere Doğal Gaz 
Desteği Sürüyor

Bakan Göktaş, 2026 yılı ocak dönemi kapsamında yüz 
binlerce haneye doğal gaz tüketim desteği ödemesi 
yapıldığını duyurdu.

Soğuk kış günlerinde
ihtiyaç sahibi vatandaşlarımızı 

yalnız bırakmıyoruz.
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Bakan Göktaş, ocak ayı doğum yardımı ödemelerinin 
bugün itibarıyla annelerin hesaplarına yatırıldığını 
belirtti. Geçtiğimiz yıl ilan edilen Aile Yılı kapsamında 
güncellenen destekle; 1 Ocak 2025 itibarıyla doğan 
ilk çocuk için 5 bin lira tek seferlik, ikinci çocuk için 
aylık 1500 lira, üç ve sonraki çocuklar için aylık 5 bin 
lira ödeme yapılıyor. Doğum yardımlarından bugüne 
kadar 787 bin 598 anne yararlandı ve toplam ödeme 
tutarı 10,3 milyar liraya ulaştı. Başvurular e-Devlet ve 
“İlk Öğretmenim Ailem” mobil uygulaması üzerinden 
alınırken, ödemeler Halkbank aracılığıyla yapılıyor ve 
çocuklar 5 yaşını tamamlayana kadar kesintisiz sürüyor.

Ocak Ayı
Doğum Yardımları 
Hesaplarda

Bakan Göktaş, ocak ayına ilişkin doğum yardımı 
ödemelerinin annelerin hesaplarına yatırıldığını 
açıkladı.

Bugüne kadar
787 bin 598 anneye

toplam 10,3 milyar lira doğum 
yardımı ödemesi yapıldı.
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Emine Erdoğan Hanımefendi ve Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ın 
katılımıyla Bahçelievler’de, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı’na bağlı Şeyh Zayed Çocuk Evleri Sitesi’nin, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) Hükümetinin desteğiyle 
yapımı tamamlanan ek yaşam birimlerinin açılış 
programı gerçekleştirildi.

Konuşmasına, katılımcıları selamlayarak ve yurt 
dışından gelen misafirlere “hoş geldiniz” diyerek 
başlayan ve programa katılmaktan mutluluk 
duyduğunu ifade eden Emine Erdoğan “Bu anlamlı 
projenin hamisi, Altesleri Şeyha Fatıma Bint Mubarek’e 
en derin şükranlarımı sunduğumu ifade etmek isterim. 

Bugün ne yazık ki aramızda değiller ancak kalbinin ve 
dualarının bizlerle olduğunu biliyorum.” dedi.

Şeyh Zayed Çocuk Evlerinin, iki ülke arasındaki gönül 
birliğinin en kalıcı sembollerinden biri olduğuna 
inandığını kaydeden Erdoğan, örnek işbirliklerinin 
artarak devam etmesi temennisinde bulundu.

Erdoğan, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş’a, Birleşik Arap Emirlikleri’nin 
yetkililerine, projede emeği geçenlere ve kurumdaki 
çocuklara kol kanat geren her kademedeki fedakar 
personele teşekkürlerini sundu.

Emine Erdoğan, Türkiye’nin çocukların üstün yararını 
esas alan köklü bir devlet geleneğine sahip olduğunu, 
devletin zor durumda kalan her çocuğun yanında yer 
aldığını vurguladı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının 
çeşitli bakım ve destek modelleriyle çocuklara güvenli 
ve sevgi dolu ortamlar sunduğunu, ancak aile ortamının 
çocuk için vazgeçilmez olduğunu ifade etti. Bu anlayışla 
16 yıl önce başlatılan Gönül Elçileri Projesi sayesinde, 
çocukların aile sevgisiyle büyümesinin hedeflendiğini 
belirten Erdoğan, halkın güçlü gönüllülük desteğine 
dikkat çekti. 2002’de 515 olan koruyucu aile yanındaki 
çocuk sayısının, 2025 sonu itibarıyla 10 bin 841’e 
ulaştığını; bu çocuklar arasında özel gereksinimli ve 
savaş mağduru çocukların da bulunduğunu kaydetti.

“Koruyucu ailelerimizle sürekli iletişim halindeyiz”

Erdoğan, açıklanan rakamların güçlü bir merhamet ve 
insaniyet tablosu ortaya koyduğunu belirterek, bunun 
milletin “insan insana emanettir” anlayışı ile devletin 
“insanı yaşat ki devlet yaşasın” ilkesinin bir sonucu 
olduğunu vurguladı. Koruyucu ailelerle sürekli iletişim 
halinde olduklarını, ailelerin çocukları öz evlatları gibi 
sahiplendiğine bizzat tanık olduğunu ve bu başarının 
temelinde inancın yer aldığını ifade etti.

Çocuklara yönelik duyarlılığın yalnızca Türkiye ile sınırlı 
olmadığını dile getiren Erdoğan, çocuk haklarının 
geliştirilmesine yönelik uluslararası çalışmalara ve 

Şeyh Zayed Çocuk Evleri 
Sitesi Yeni Birimler Açılış 
Programı’na Katılım 
Sağlandı

Emine Erdoğan Hanımefendi ve Bakan Mahinur Özdemir 
Göktaş’ın katılımıyla açılışı yapılan yeni birimlerle, devlet 
korumasındaki çocuklar için daha güvenli, donanımlı ve 
sevgi temelli yaşam alanları oluşturuldu.

Dünyanın neresinde olursa olsun, 
çocukların hayata sağlam köklerle 

bağlanabileceği yegâne yer
aile toprağıdır.”
Emine Erdoğan
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Birleşmiş Milletler nezdindeki girişimlere destek 
verdiklerini söyledi. UNICEF tarafından örnek gösterilen 
Gönül Elçileri Projesi’nin, BM Genel Kurulu’nda küresel 
bir vicdan çağrısına dönüştürüldüğünü belirterek, 
her çocuğun insanlığın ortak sorumluluğu olduğunu 
vurguladı.

Küresel krizlerin çocukları ağır biçimde etkilediğine 
dikkat çeken Erdoğan, milyonlarca çocuğun çatışma, 
göç ve mültecilik koşulları altında yaşadığını, pek 
çoğunun vatana ve aidiyete dair bir deneyim dahi 
edinemediğini ifade etti.

“Gazze’de iki senede 54 bine yakın çocuk yetim kaldı”

Erdoğan, dünyadaki yetim çocuk sayısının 150 
milyonu aştığını belirterek bunun devasa bir insani 
kriz olduğuna dikkat çekti. Özellikle Gazze’de son iki 
yılda yaklaşık 54 bin çocuğun yetim kaldığını, yaşanan 
vahşetin benzeri görülmemiş boyutlara ulaştığını ve bu 
durumun literatüre yeni tanımlar kazandırdığını ifade 
etti.

Gazze’deki çocukların hem fiziksel hem de ruhsal olarak 
derin yaralar taşıdığını vurgulayan Erdoğan, açlık, 
barınma yoksunluğu, sağlık ve eğitim hizmetlerinin 

yok edilmesi gibi ağır koşullar altında hayatta kalmaya 
çalıştıklarını söyledi. Çocuk haklarının ancak tüm dünya 
çocuklarının gözyaşının eşit değere sahip olduğu kabul 
edildiğinde gerçek anlamını bulacağını dile getirdi.

Ailenin güçlendirilmesinin küresel ölçekte hayati 
öneme sahip olduğunu belirten Erdoğan, savaşlar, 
yoksulluk, göç ve iklim krizi gibi iç içe geçmiş sorunların 
en ağır bedelini çocuklara ödettiğini vurguladı. Kalıcı 
çözümlerin aile kurumunun korunmasıyla mümkün 
olduğunu ifade eden Erdoğan, çocukların hayata 
sağlam bağlarla tutunabileceği yegâne yerin aile 
olduğunu söyledi. 

“BAE’nin 2026 yılını ‘Aile Yılı’ ilan etmesi çok önemli 
dönüm noktası”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Şeyh Zayed Çocuk Evleri Sitesi’nin çocukların 
hayatına sevinç getirmesini temenni etti. Sitenin 
Türkiye ile BAE arasındaki samimi dostluğun somut 
bir yansıması olduğunu belirten Göktaş, merhum Şeyh 
Zayed’in adını taşıyan bu yapının zamanla barınmanın 
ötesine geçerek bakım, eğitim ve sosyal gelişim 
hizmetlerinin birlikte yürütüldüğü kapsamlı bir merkez 
haline geldiğini ifade etti.

Sitede bugün 0-12 yaş aralığında 389 çocuğun güven 
ve sevgi içinde yaşadığını aktaran Göktaş, yenilenen 
alanlar, bilim ve teknoloji evi ile sağlık ve sosyal servis 
merkezleri sayesinde kapasitenin 500’ün üzerinde 
çocuğa hizmet verecek şekilde güçlendirildiğini söyledi. 
Bu yapının, her çocuğun sevgiyle büyüme hakkına olan 
inancın yanı sıra Türkiye-BAE dostluğunun da anlamlı 
bir simgesi olduğunu vurguladı.

İki ülke arasındaki çocuk ve aile alanlarındaki işbirliğini 
geliştirmeyi hedeflediklerini dile getiren Göktaş, 
BAE’nin 2026’yı “Aile Yılı” ilan etmesini önemli bir 
dönüm noktası olarak değerlendirdi. Çocukları korumak 
ve hayata en güçlü şekilde hazırlamak için çalıştıklarını 
belirten Göktaş, koruma ve bakım altındaki 15 bin 508 
çocuğa ev tipi kuruluşlarda güvenli yaşam alanları 
sunulduğunu ifade etti.

Göktaş, Gönül Elçileri Projesi kapsamında 10 bin 841 
çocuğun 9 bin 96 koruyucu aile yanında büyüdüğünü, 
UNICEF tarafından iyi uygulama örneği gösterilen 
bu projenin uluslararası alanda da model haline 
geldiğini aktardı. Ayrıca, geçici ve profesyonel koruyucu 
aile modelleriyle kısa sürede 81 ilde 100 çocuğun 
profesyonel koruyucu ailelere yerleştirildiğini bildirdi.

Emine Erdoğan’a hediye takdim edildi

Program kapsamında Bakan Göktaş, koruma altındaki 
çocuklar tarafından Osmanlı kaftanlarının desen ve 
ihtişamını yansıtan, kağıt rölyef yöntemiyle üç boyutlu 
olarak hazırlanan özel bir çalışmayı Emine Erdoğan’a 
takdim etti. BAE Devlet Bakanı da Şeyha Fatıma Bint 
Mubarek adına, BAE’nin doğal çevresi ile kentsel yaşam 
arasındaki ilişkiyi yansıtan bir eseri Emine Erdoğan’a 
hediye etti.

Kurum girişinde çocuklar tarafından çiçeklerle 
karşılanan Emine Erdoğan, yerleşkede çocukların 
robotik kodlama, 3D yazıcı ve algoritma alanlarında 
eğitim aldığı Bilim ve Teknoloji Evi’ni gezdi. Burada, 
2025’te TEKNOFEST’e “Tarla Faresi” projesiyle katılarak 
finale kalan çocuklarla bir araya geldi.

Devlet korumasında büyüyen yetişkinler hayatlarını 
anlattı

Programa, Nijerya Kadın İşleri ve Sosyal Kalkınma 
Bakanı Imaan Sulaiman-Ibrahim’in yanı sıra AK Parti 
Genel Başkan Yardımcıları, iki ülkenin büyükelçileri, 
milletvekilleri, BAE devlet temsilcileri, belediye 
başkanları, kurum personeli ve çocuklar katıldı. 
Program, Çocuk Evleri’nde yetişen Muhammet Tekeş’in 
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı; ardından “Aile Yılı” ve 
Şeyh Zayed Çocuk Evleri Sitesi tanıtım videoları izletildi.
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Bakan Göktaş, Sultanbeyli Belediyesi Tiyatro Akademisi 
tarafından sahnelenen “Bizim Evin Hikayesi” adlı 
oyunun gala gösterimine katıldı. Konuşmasında, 
belediyenin sanata yönelik vizyonunu çok değerli 
bulduğunu ve bununla gurur duyduğunu ifade eden 
Göktaş, insana, kültüre ve sanata yapılan yatırımların 
özel bir sorumluluk taşıdığını vurguladı.

Sultanbeyli Belediyesi’nin danışmanlık desteğiyle 
yürüttüğü tiyatro çalışmasının nitelikli bir eser ortaya 
koyduğunu belirten Göktaş, akademinin bir yıl boyunca 
disiplinli, sabırlı ve kararlı bir emek sergilediğini söyledi. 
Oyunun, aileye, insana ve devletin güçlü vizyonuna 
sanatsal ve kültürel bir katkı sunduğunu dile getirdi.

“Aileyi merkeze alan sanat eserlerinin çoğalmasını 
temenni ediyorum”

Bakan Göktaş, gala programında yaptığı konuşmada 
oyunun tüm Türkiye için umut olmasını dileyerek, 
emeği geçen herkese teşekkür etti. Aileyi merkeze alan 
sanat eserlerinin artması gerektiğini vurguladı.

Televizyon ve kültür içeriklerinde aile değerlerini 
zedeleyen yapımlardan duyulan rahatsızlığa dikkat 
çeken Göktaş, toplumun; aileyi, kültürel yapıyı ve 
güçlü değerleri yansıtan içerikleri yeterli bulmadığını 
ifade etti. Kültür ve sanat alanına çağrıda bulunan 
Göktaş, vatandaşların kendi değerlerini, aile yapısını 
ve toplumsal birlikteliği yansıtan yapımlar görmek 
istediğini belirtti.

Sahnelenecek oyunun bu anlayışın somut bir örneği 
olduğunu söyleyen Göktaş, konuşmasının ardından 
katılımcılarla birlikte “Bizim Evin Hikayesi” adlı tiyatro 
oyununun gala gösterimini izledi.

 “Ailem” dizisinin ikinci sezon tanıtım programına 
katıldı

Bakan Göktaş, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ile 
birlikte, Velivizyon platformu için hazırlanan “Ailem” 
dizisinin ikinci sezon tanıtım programına katıldı. 
Beşiktaş’taki Feriye Sinema Salonu’nda düzenlenen 
etkinlikte dizinin bir bölümü gösterildi ve Göktaş ile 
Bakan Tekin dizi ekibiyle hatıra fotoğrafı çektirdi.

Basın toplantısında konuşan Göktaş, dizinin değerli 
sanatçı katkılarıyla ortaya çıkan başarılı bir eser 
olduğunu belirterek, ailenin çocukların fiziksel, 
psikolojik ve zihinsel gelişimi üzerindeki etkisine dikkat 
çekti. Projenin farkındalık oluşturmayı hedeflediğini 
ve ailelere, çocuklara, gençlere ve tüm topluma hitap 
ettiğini vurguladı.

Göktaş, dizinin ikinci sezonunun hayata geçirilmesinde 
emeği geçen Milli Eğitim Bakanlığı çalışanlarına 
teşekkür etti. 2025’in “Aile Yılı” ilan edildiğini 
hatırlatarak, aileye yönelik çalışmaların sanatta, 
kültürde ve politikalarda devam edeceğini ve “Ailem 
2” dizisinin aile değerlerini beyaz perdede başarıyla 
anlattığını ifade etti.

Bakan Göktaş, “Bizim 
Evin Hikayesi” Tiyatro 
Oyununun Gala Gösterimi 
ile “Ailem” Dizisinin İkinci 
Sezon Tanıtımına Katıldı

Bakan Göktaş, “Bizim Evin Hikayesi” tiyatro 
oyununun gala gösterimi ile “Ailem” dizisinin ikinci 
sezon tanıtımına katılarak aile değerlerini yansıtan 
yapımların önemine dikkat çekti.

İnsanımız, izlediğinde kendini 
görebileceği, kendi değerlerini, 
ailesini, komşuluk ilişkilerini, 
birliğimizi ve beraberliğimizi 
yansıtan içerikler talep ediyor.
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